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Курск – 2022

Западный г с да ственный ниверситет 

для тек щег к нт ля спеваемости 

и п меж т чн й аттестации б чающихся 

                          .  
ш ф н мен ван е н влен я дг т вк (с е льности) 

О ганизаци нные к нфликты и п авление персоналом» 



1 ɈɐȿɇɈɑɇЫȿ ɋɊȿȾɋɌȼȺ ȾɅə ɌȿɄɍɓȿȽɈ ɄɈɇɌɊɈɅə 
ɍɋɉȿȼȺȿɆɈɋɌɂ 

 

1.1 ВɈɉɊɈɋЫ ɂ ɁАȾАɇɂə В ɌȿɋɌɈВɈɃ ФɈɊɆȿ 

 

Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 1 «Эɥɟɦɟɧɬɵ ɥɢɧɟɣɧɨɣ ɚɥɝɟɛɪɵ» 

 

Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 1) 
 

1. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɶ | Ͷ −ʹ −ͳ−ͳ ͵ −ͳͳ −ʹ ʹ |.             
 

2. ɇɚɣɬɢ x ɢɡ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ |ͳ ݔ ͵ͳ ʹ −͵͹ Ͷ −ͳ| = Ͳ. 

 

3. ɇɚɣɬɢ ɯ, ɟɫɥɢ ܣ = ቀݔ −Ͷͳ ʹ ቁ, ܤ = ቀͳʹ −ͷʹͳ͵ −ͳ ቁ,   ͵ܣଶ − ܣʹ + ܧ͵ =  − ɝɞɟ ȿ ,ܤ
ɟɞɢɧɢɱɧɚɹ ɦɚɬɪɢɰɚ. 

 
4. ɇɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɢ ɢɡɝɨɬɚɜɥɢɜɚɸɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɱɟɬɵɪёɯ ɜɢɞɨɜ: ଵܲ, ଶܲ, ଷܲ, ସܲ, ɩɪɢ 

ɷɬɨɦ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɫɵɪɶё ɬɪёɯ ɬɢɩɨɜ: ଵܵ, ܵଶ ɢ ܵଷ. ɇɨɪɦɚɦ ɪɚɫɯɨɞɚ ɫɵɪɶɹ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ 

ɦɚɬɪɢɰɚ ܣ = ቌ͵ Ͷ ͺ͵ ͷ ʹͳ͵ ͳʹ Ͷ͸ቍ, ɝɞɟ ɤɚɠɞɵɣ ɷɥɟɦɟɧɬ ܽ௜௝ ሺ݅ = ͳ, ʹ, ͵, Ͷ; ݆ = ͳ, ʹ, ͵ሻ 
ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ, ɫɤɨɥɶɤɨ ɟɞɢɧɢɰ ɫɵɪɶɹ j-ɝɨ ɬɢɩɚ ɪɚɫɯɨɞɭɟɬɫɹ ɧɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɟɞɢɧɢɰɵ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ i-ɝɨ ɜɢɞɚ. ɉɥɚɧ ɜɵɩɭɫɤɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧ ɦɚɬɪɢɰɟɣ        ܥ = ሺͳͷͲ ͳʹͲ ͻͲ ͳͲͲሻ, ɚ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɟɞɢɧɢɰɵ ɤɚɠɞɨɝɨ ɬɢɩɚ ɫɵɪɶɹ (ɞɟɧ. ɟɞ.) – 

ɦɚɬɪɢɰɟɣ ܤ = (͵Ͳ͹Ͳ͸Ͳ). Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɛɳɭɸ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɫɵɪɶɹ. 

 

5. Ⱦɚɧɚ ɦɚɬɪɢɰɚ  ܣ = ቀʹ ͳ͵ Ͷቁ. ɇɚɣɬɢ ɷɥɟɦɟɧɬ ܽଵଶ ɨɛɪɚɬɧɨɣ ɦɚɬɪɢɰɵ ܣ−ଵ. 
 
6. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ. 

1) { Ͷݔ + ͸ݕ = −ͳ,ͳʹݔ + ͳͺݕ = −͵ 

2) { ͳʹݔ − ͹ݕ = ͷ,−Ͷͺݔ + ʹͺݕ = −ͳͷ 

ݔ͵} (3 − ͷݕ = ͸,ݔ + ݕʹ = ʹͷ  

4)  { ݔʹ − ͷݕ = Ͳ,͸ݔ − ͳͷݕ = Ͳ 

ɚ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɨɟ 
ɧɟɧɭɥɟɜɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ 
ɛ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨɟ 
ɦɧɨɠɟɫɬɜɨ ɪɟɲɟɧɢɣ 
ɜ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɧɟɫɨɜɦɟɫɬɧɚ 
ɝ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɬɨɥɶɤɨ ɬɪɢɜɢɚɥɶɧɨɟ 
ɪɟɲɟɧɢɟ 
ɞ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɞɜɚ ɪɟɲɟɧɢɹ 



7. ɇɚɣɬɢ ɪɟɲɟɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ { ݔ + ݕ + ݖ = ͳ,ݔ − ݕ − ݖʹ = ͺ,Ͷݔ + ݕ + ݖʹ = ʹ. ȼ ɨɬɜɟɬ ɡɚɩɢɫɚɬɶ 

ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ ݔ ∙ ݕ ∙  .ݖ
 
8.  

Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ȼɚɪɢɚɧɬɵ 
ɨɬɜɟɬɨɜ 

ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ 
ɨɬɜɟɬ 

Ɋɟɲɢɬɶ ɫɢɫɬɟɦɭ ɥɢɧɟɣɧɵɯ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ { √ͷݔ + ݕʹ = ͳ,͸ݔ − ͵√ͷݕ = ͳʹ√ͷ ɦɟɬɨɞɨɦ Ʉɪɚɦɟɪɚ. Ɉɬɜɟɬ 

ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɜ ɜɢɞɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɞɟɣɫɬɜɢɣ, 
ɧɚɩɪɢɦɟɪ, 1, 2, 4, 5, 3. 
Ɂɚɦɟɱɚɧɢɟ: ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
1) det  ܣ
2) det  ௫ܣ
 ݔ (3
4) det  ௬ܣ

 ݕ (5

1) √ͷ 
 

2) −ʹ͹√ͷ 
 
3) −2 
 
4) −27 
 
5) 54 
 
 

 

 

9. ɇɚɣɬɢ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɟ ɱɢɫɥɚ ɦɚɬɪɢɰɵ ܣ = ቀ ͹ ʹ−Ͷ ͳቁ. 
1)  𝜆ଵ = ͵, 𝜆ଶ = Ͷ                                2) 𝜆ଵ = ͳ, 𝜆ଶ = Ͷ                           3) 𝜆ଵ = ʹ, 𝜆ଶ = ͸     
4) 𝜆ଵ = ͵, 𝜆ଶ = ͷ                                 5) 𝜆ଵ = ͳ, 𝜆ଶ = ͸ 

 

10. ɇɚɣɬɢ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɟ ɜɟɤɬɨɪɵ ɦɚɬɪɢɰɵ ܣ = ቀ ͹ ʹ−Ͷ ͳቁ. 
1) ଵܺ = ቀ͵ܥʹܥቁ , ܺଶ = ቀʹܥ−ܥቁ        2) ܺ ଵ = ቀ ቁܥʹ−ܥ , ܺଶ = ቀ ܺ (ቁ       3ܥ−ܥ ଵ = ቀ ቁܥ͵−ܥ , ܺଶ = ቀܥܥቁ 
4) ଵܺ = ቀ ቁܥ−ܥ , ܺଶ = ቀ ቁ     5) ଵܺܥͷ−ܥʹ = ቀ ቁܥܥʹ , ܺଶ = ቀ  ቁܥ͵−ܥ

 

Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 1) 
 

1. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɶ |ʹ ͳ ͵ͷ ͵ ʹͳ Ͷ ͵|.             
 

2. ɇɚɣɬɢ x ɢɡ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ | ͷ −ʹ −ͺͳ −ʹx ͸−ʹ ͳ ͵ | = Ͳ. 

 



3. ɇɚɣɬɢ ɯ, ɟɫɥɢ ܣ = ቀݔ ͳͲ ͵ቁ, ܤ = ቀͺ ͳͷͲ ʹ͵ቁ,   ͵ܣଶ − Ͷܧ =  ɝɞɟ ȿ − ɟɞɢɧɢɱɧɚɹ ,ܤ
ɦɚɬɪɢɰɚ. 

 
4. ɇɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɢ ɢɡɝɨɬɚɜɥɢɜɚɸɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɱɟɬɵɪёɯ ɜɢɞɨɜ: ଵܲ, ଶܲ, ଷܲ, ସܲ, ɩɪɢ 

ɷɬɨɦ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɫɵɪɶё ɬɪёɯ ɬɢɩɨɜ: ଵܵ, ܵଶ ɢ ܵଷ. ɇɨɪɦɚɦ ɪɚɫɯɨɞɚ ɫɵɪɶɹ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ 

ɦɚɬɪɢɰɚ ܣ = ቌʹ ͵ ͷͶ Ͷ ͹ʹ͵ ͷ͵ Ͷͷቍ, ɝɞɟ ɤɚɠɞɵɣ ɷɥɟɦɟɧɬ ܽ௜௝ ሺ݅ = ͳ, ʹ, ͵, Ͷ; ݆ = ͳ, ʹ, ͵ሻ 
ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ, ɫɤɨɥɶɤɨ ɟɞɢɧɢɰ ɫɵɪɶɹ j-ɝɨ ɬɢɩɚ ɪɚɫɯɨɞɭɟɬɫɹ ɧɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɟɞɢɧɢɰɵ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ i-ɝɨ ɜɢɞɚ. ɉɥɚɧ ɜɵɩɭɫɤɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧ ɦɚɬɪɢɰɟɣ                               ܥ = ሺͳ͵Ͳ ͻͲ ͳʹͲ ͳͲͲሻ, ɚ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɟɞɢɧɢɰɵ ɤɚɠɞɨɝɨ ɬɢɩɚ ɫɵɪɶɹ (ɞɟɧ. ɟɞ.) – 

ɦɚɬɪɢɰɟɣ ܤ = (ͷͲ͸ͲͶͲ). Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɛɳɭɸ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɫɵɪɶɹ. 

 

5. Ⱦɚɧɚ ɦɚɬɪɢɰɚ  ܣ = ቀͶ −ʹͷ −ͷቁ. ɇɚɣɬɢ ɷɥɟɦɟɧɬ ܽଶଵ ɨɛɪɚɬɧɨɣ ɦɚɬɪɢɰɵ ܣ−ଵ. 
 
6. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ. 

1) { ͸ݔ + ͹ݕ = −ͷ,−ͳͺݔ − ʹͳݕ = ͺ 

2) { ݔ͵ − ݕ = Ͳ,−ͻݔ + ݕ͵ = Ͳ 

ݔʹ} (3 + ͷݕ = −ͳͶ,͵ݔ + ݕʹ = ͳ  

4)  { ݔʹ − ݕ͵ = Ͷ,ͳ͸ݔ − ʹͶݕ = ͵ʹ 

ɚ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɨɟ 
ɧɟɧɭɥɟɜɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ 
ɛ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨɟ 
ɦɧɨɠɟɫɬɜɨ ɪɟɲɟɧɢɣ 
ɜ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɧɟɫɨɜɦɟɫɬɧɚ 
ɝ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɬɨɥɶɤɨ ɬɪɢɜɢɚɥɶɧɨɟ 
ɪɟɲɟɧɢɟ 
ɞ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɞɜɚ ɪɟɲɟɧɢɹ 

 

7. ɇɚɣɬɢ ɪɟɲɟɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ { ݔ − ݕ + ݖ = ͸,ݔ − ݕʹ + ݖ = ͻ,ݔ − Ͷݕ − ݖʹ = ͵. ȼ ɨɬɜɟɬ ɡɚɩɢɫɚɬɶ 

ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ ݔ ∙ ݕ ∙  .ݖ
 

8. ɇɚɣɬɢ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɟ ɱɢɫɥɚ ɦɚɬɪɢɰɵ ܣ = ቀͻ ͳͷ ͷቁ. 
1)  𝜆ଵ = ͵, 𝜆ଶ = ͷ                                2) 𝜆ଵ = Ͷ, 𝜆ଶ = ͳͲ                           3) 𝜆ଵ = ͵, 𝜆ଶ = ͻ     
4) 𝜆ଵ = ͳ, 𝜆ଶ = Ͷ                                 5) 𝜆ଵ = ʹ, 𝜆ଶ = ͺ 

 

9. ɇɚɣɬɢ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɟ ɜɟɤɬɨɪɵ ɦɚɬɪɢɰɵ ܣ = ቀͻ ͳͷ ͷቁ. 
1) ଵܺ = ቀʹܥܥ ቁ , ܺଶ = ቀ ቁ        2) ଵܺܥ−ܥ = ቀ ቁܥ͵−ܥ , ܺଶ = ቀʹܥ−ܥቁ       3) ଵܺ = ቀ ቁܥܥ͵ , ܺଶ = ቀܥܥቁ 
4) ଵܺ = ቀ ቁܥ−ܥ , ܺଶ = ቀ ቁ     5) ଵܺܥͷ−ܥʹ = ቀܥܥቁ , ܺଶ = ቀ  ቁܥͷ−ܥ

 



10.  

Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ȼɚɪɢɚɧɬɵ 
ɨɬɜɟɬɨɜ 

ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ 
ɨɬɜɟɬ 

Ɋɟɲɢɬɶ ɫɢɫɬɟɦɭ ɥɢɧɟɣɧɵɯ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ {√͵ݔ + ݕʹ = ͳͳ,Ͷݔ − ݕ͵√ = Ͳ  ɦɟɬɨɞɨɦ Ʉɪɚɦɟɪɚ. Ɉɬɜɟɬ 

ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɜ ɜɢɞɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɞɟɣɫɬɜɢɣ, 
ɧɚɩɪɢɦɟɪ, 1, 2, 4, 5, 3. 
Ɂɚɦɟɱɚɧɢɟ: ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
1) det  ܣ
2) det  ௫ܣ
 ݔ (3
4) det  ௬ܣ

 ݕ (5

1) −ͳͳ√͵ 
 
2) 4 
 
3) −44 
 

4) √͵ 
 
5) −11 
 
 

 

 
 

 

Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 2 «Ɇɟɬɨɞ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬ. ȼɟɤɬɨɪɧɚɹ ɚɥɝɟɛɪɚ» 

 

Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 2) 
 

1. ɇɚɣɬɢ |ܿ⃗|ଶ, ɟɫɥɢ ܿ⃗ = ͵ܽ⃗ − ܾ⃗⃗, ܽ⃗ሺ−ͳ; Ͳ; ͷሻ, ܾ⃗⃗ሺʹ; −ͳ; ͳሻ.                                            
                                                                                    

2. ɇɚɣɬɢ ɫɭɦɦɭ ݉ + ݊, ɟɫɥɢ ɜɟɤɬɨɪ ܾ⃗⃗ሺͳʹ;−ʹሻ ɦɨɠɧɨ ɪɚɡɥɨɠɢɬɶ ɩɨ ɜɟɤɬɨɪɚɦ ܽ⃗ሺ−Ͷ;−ͳሻ ɢ ܿ⃗ሺͳ; −ͳሻ, ɡɚɩɢɫɚɜ ɜ ɜɢɞɟ ܾ⃗⃗ = ݉ܿ⃗ + ݊ܽ⃗                 
 

3. Ⱦɚɧɵ ɜɟɤɬɨɪɵ ܽ⃗ሺʹ݉; ͵;−ͳሻ ɢ ܾ⃗⃗ሺʹ; −͵݉; ͷሻ. ɇɚɣɬɢ m, ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ 
ɜɟɤɬɨɪɵ ܽ⃗ ɢ ܾ⃗⃗ ɨɪɬɨɝɨɧɚɥɶɧɵ. 

 
4. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ. 

1) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɟ ɫɤɚɥɹɪɧɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ 
ɜɟɤɬɨɪɨɜ 

2) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɟ ɜɟɤɬɨɪɧɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ 
ɜɟɤɬɨɪɨɜ 
3) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɟ ɫɦɟɲɚɧɧɨɝɨ 
ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ ɜɟɤɬɨɪɨɜ 
4) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɟ ɞɥɢɧɵ ɜɟɤɬɨɪɚ 

ɚ) √ݔଶ + ଶݕ +  ଶݖ

ɛ) |ݔଵ ଵݕ ଶݔଵݖ ଶݕ ଷݔଶݖ ଷݕ   |ଷݖ
ɜ) | ଓ⃗ ଔ⃗ ଵݔ⃗⃗݇ ଵݕ ଶݔଵݖ ଶݕ  |ଶݖ
ɝ) ௔⃗⃗∙௕⃗⃗|௕⃗⃗|  
ɞ) ݔଵ ∙ ଶݔ + ଵݕ ∙ ଶݕ + ଵݖ ∙  ଶݖ

 



5.  
Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ 

ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ 

Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ 
ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ 
ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɢ ɩɥɨɳɚɞɢ 
ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ABC, 
ɟɫɥɢ ܣሺʹ;−ͳ; ʹሻ, ܤሺͳ; ʹ;−ͳሻ, ܥሺ͵; ʹ; ͳሻ. 

1) ɜɵɱɢɫɥɢɬɶ |⃗⃗⃗⃗ܤܣ ⃗⃗ × ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ܥܣ | 
2) ɧɚɣɬɢ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɶ | ଓ⃗ ଔ⃗ ݇⃗⃗−ͳ ͵ −͵ͳ ͵ −ͳ|  
3) ɜɵɱɢɫɥɢɬɶ ⃗⃗⃗⃗ܤܣ ⃗⃗  ɢ ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ܥܣ  
4) ɪɚɡɞɟɥɢɬɶ ɦɨɞɭɥɶ ɜɟɤɬɨɪɧɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ 
ɧɚ ɞɜɚ 

 
Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 2) 

 

1. ɇɚɣɬɢ ɞɥɢɧɭ ɜɟɤɬɨɪɚ ܿ⃗ = ͵ܽ⃗ − ܾ⃗⃗, ɟɫɥɢ ܽ⃗ሺ−ͳ; Ͳ; ͷሻ, ܾ⃗⃗ሺʹ; −ͳ; ͳሻ                                  
1) √ʹʹʹ                   2) √ͳͶͲͶ                       3) √Ͷ͸ͺ                       4) 10                     5) 15         

 

2. ȿɫɥɢ ܣሺͳ; ͵; ʹሻ ɢ ܤሺͷ; ͺ;−ͳሻ ȼ(5;8;-1), ɬɨ ɜɟɤɬɨɪ ⃗⃗⃗⃗ܤܣ ⃗⃗  Ⱥȼ ɪɚɜɟɧ 

1) −͵ଓ⃗ + Ͷଔ⃗ + ͳʹ݇⃗⃗         2) ͵ଓ⃗ + Ͷଔ⃗ − ͳʹ݇⃗⃗         3) −͵ଓ⃗ − Ͷଔ⃗ + ͳʹ݇⃗⃗          4) ͵ଓ⃗ + Ͷଔ⃗ + ͳʹ݇⃗⃗ 
 

3. Ⱦɚɧɵ ɜɟɤɬɨɪɵ ܽ⃗ሺͶ; ͵; −ʹ݉ሻ ɢ ܾ⃗⃗ሺͺ; ͵݊; ͳͲሻ. ɇɚɣɬɢ ݉ + ݊, ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ 
ɜɟɤɬɨɪɵ ܽ⃗ ɢ ܾ⃗⃗ ɤɨɥɥɢɧɟɚɪɧɵ.  

 
4. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ. 

ȼȿɄɌɈɊЫ 
1) ɤɨɥɥɢɧɟɚɪɧɵ 
 
2) ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɵ 
 
3) ɨɛɪɚɡɭɸɬ ɨɫɬɪɵɣ ɭɝɨɥ 
 
4) ɨɛɪɚɡɭɸɬ ɬɭɩɨɣ ɭɝɨɥ 

ɉɊɂ ɍɋɅɈȼɂɂ, ɑɌɈ 

ɚ) ௔భ௕భ = ௔మ௕మ = ௔య௕య  
ɛ) ܽ⃗ ∙ ܾ⃗⃗ = Ͳ 

ɜ) ܽ⃗ ∙ ܾ⃗⃗ < Ͳ 

ɝ) ܽ⃗ ∙ ܾ⃗⃗ > Ͳ 

ɞ) ܽ⃗ × ܾ⃗⃗ = Ͳ 

 
5.  

Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ 
Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ 
ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɢ ɨɛɴёɦɚ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɨɣ ɩɢɪɚɦɢɞɵ ɫ 
ɜɟɪɲɢɧɚɦɢ ɜ ɬɨɱɤɚɯ ܣሺ͵; Ͷ; ͷሻ, ܤሺͳ; ʹ; ͳሻ, ܥሺ−ʹ; −͵; ͸ሻ, ܦሺ͵;−͸;−͵ሻ. Ɉɬɜɟɬ ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɜ 
ɜɢɞɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɞɟɣɫɬɜɢɣ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ, 1, 
2, 4, 5, 3. 
Ɂɚɦɟɱɚɧɢɟ: ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɜ 
ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

1) ሺ−ͷ;−͹; ͳሻ 
2) ሺ−ʹ;−ʹ;−Ͷሻ 
3) 42 
4) −252 
5) ሺͲ;−ͳͲ;−ͺሻ 
 



⃗⃗⃗⃗ܤܣ (1 ⃗⃗  

⃗⃗⃗⃗⃗⃗ܥܣ (2  

⃗⃗ܦܣ (3 ⃗⃗ ⃗⃗  

⃗⃗⃗⃗ܤܣ (4 ⃗⃗ ∙ ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ܥܣ ∙ ⃗⃗ܦܣ ⃗⃗ ⃗⃗  
5) ɨɛɴёɦ ɩɢɪɚɦɢɞɵ 

 
 

Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 3 «Ⱥɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɚɹ ɝɟɨɦɟɬɪɢɹ» 

Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 3) 
 

1. ɇɚɣɬɢ ɨɛɴёɦ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɨɣ ɩɢɪɚɦɢɞɵ ɫ ɜɟɪɲɢɧɚɦɢ ɜ ɬɨɱɤɚɯ ܣሺ͵; Ͷ; ͷሻ, ܤሺͳ; ʹ; ͳሻ, ܥሺ−ʹ;−͵; ͸ሻ, ܦሺ͵;−͸;−͵ሻ. 
 
2. Ɂɚɩɢɫɚɬɶ ɨɛɳɟɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɩɪɹɦɨɣ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɣ ɱɟɪɟɡ ɬɨɱɤɢ ܣሺ͸; Ͷሻ, ܤሺ−͵;−ͺሻ. 

1)  
௫−଺ଷ = ௬−ସସ                            2) Ͷݔ − ݕ͵ − ͳʹ = Ͳ                  3) ݕ = ସଷ ݔ − Ͷ   

4) 
௫ଷ + ௬−ସ = ͳ                           5) {x = ͵t + ͸,y = Ͷt + Ͷ   

 
3. ɇɚɣɬɢ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɬɨɱɤɢ ܯሺʹ; ͷሻ ɞɨ ɩɪɹɦɨɣ Ͷݔ − ݕ͵ + ͺ = Ͳ. 
 
4. Ɂɚɩɢɫɚɬɶ ɨɛɳɟɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɣ ɱɟɪɟɡ ɬɨɱɤɭ ܯሺ͸; Ͳ;−ͷሻ 

ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɜɟɤɬɨɪɚɦ ⃗݌ሺʹ; ͳ; −ʹሻ ɢ ⃗ݍሺͳ; Ͳ; ͵ሻ. 
ݔ͵ (1 − ͺݕ − ݖ − ʹ͵ = Ͳ           2)  ݔ + Ͷݕ − ݖ͵ − ͳͶ = Ͳ         3) ͵ݔ − ͺݕ − ݖ − ͳͶ = Ͳ 
ݔ (4 + Ͷݕ − ݖ͵ − ʹ͵ = Ͳ           5) ͵ݔ + ͺݕ − ݖ − ʹͲ = Ͳ 
 

5. ɇɚɣɬɢ ɡɧɚɱɟɧɢɟ m, ɟɫɥɢ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɩɪɹɦɨɣ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɣ ɱɟɪɟɡ ɬɨɱɤɢ ܯሺͳ; ʹ; ͵ሻ ɢ ܰሺ−ͳ; Ͳ; ͺሻ, ɜ ɩɚɪɚɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɜɢɞɟ ɦɨɠɧɨ ɡɚɩɢɫɚɬɶ ɤɚɤ ɫɢɫɬɟɦɭ { ݔ = ͳ − ݕ,ݐʹ = ʹ + ݖ,ݐ݉ = ͵ + ͷݐ.  
 

Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 3) 
 

1. ɇɚɣɬɢ ɩɥɨɳɚɞɶ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ɫ ɜɟɪɲɢɧɚɦɢ ɜ ɬɨɱɤɚɯ ܣሺʹ;−ͳ; ʹሻ, ܤሺͳ; ʹ; −ͳሻ, ܥሺ͵; ʹ; ͳሻ. ȼ ɨɬɜɟɬɟ ɡɚɩɢɲɢɬɟ ܵ∆஺஻஼ଶ . 
 
2. Ɂɚɩɢɫɚɬɶ ɤɚɧɨɧɢɱɟɫɤɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɩɪɹɦɨɣ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɣ ɱɟɪɟɡ ɬɨɱɤɢ ܣሺ͸; Ͷሻ, ܤሺ−͵;−ͺሻ. 

1)  
௫−଺ଷ = ௬−ସସ                            2) Ͷݔ − ݕ͵ − ͳʹ = Ͳ                  3) ݕ = ସଷ ݔ − Ͷ   

4) 
௫ଷ + ௬−ସ = ͳ                           5) {x = ͵t + ͸,y = Ͷt + Ͷ   

 



3. ɇɚɣɬɢ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɬɨɱɤɢ ܯሺͳ; ʹሻ ɞɨ ɩɪɹɦɨɣ ͸ݔ − ͺݕ − ͷ = Ͳ. 
 
4. ɇɚɣɬɢ ɭɝɨɥ ɦɟɠɞɭ ɩɪɹɦɵɦɢ p1 ɢ p2 ɜ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ, ɟɫɥɢ 

,
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2

1

1
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5. ɇɚɣɬɢ ɡɧɚɱɟɧɢɟ m, ɟɫɥɢ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɩɪɹɦɨɣ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɣ ɱɟɪɟɡ ɬɨɱɤɢ ܯሺͳ; ʹ; ͵ሻ ɢ ܰሺ−ͳ; Ͳ; ͺሻ, ɜ ɩɚɪɚɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɜɢɞɟ ɦɨɠɧɨ ɡɚɩɢɫɚɬɶ ɤɚɤ ɫɢɫɬɟɦɭ {ݔ = ͳ − ݕ,ݐʹ = ʹ − ݖ,ݐʹ = ݉ + ͷݐ. 

 

 

Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 4 «Кɨɦɩɥɟɤɫɧɵɟ ɱɢɫɥɚ» 

 

Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 4) 

 

1. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɫ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɵɦɢ ɱɢɫɥɚɦɢ iz 351   ɢ 
iz  22 .  

1) 21 zz   

2) 
2

1

z

z
 

3) 
2

1z  

4) 21 zz   

ɚ) ͳ͸ − ͵Ͳ݅ 
ɛ) ͹ − ʹ݅  
ɜ) ͳ,Ͷ − ʹ,ʹ݅ 
ɝ) ͳ͵ − ݅ 
ɞ) ͳ͸ + ͵Ͳ݅ 

 
2. ɇɚɣɬɢ ɦɨɞɭɥɶ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ iz 1 . 
 
3.   

Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ 

ɍɤɚɠɢɬɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ 
ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɩɟɪɟɜɨɞɟ 
ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɢɡ 
ɚɥɝɟɛɪɚɢɱɟɫɤɨɣ ɮɨɪɦɵ ɜ 
ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɭɸ 
 

1) ɩɨɞɫɬɚɧɨɜɤɚ 𝜌 ɢ 𝜑 ɜ ɮɨɪɦɭɥɭ 
2) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ ɝɥɚɜɧɨɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ 
ɚɪɝɭɦɟɧɬɚ 
3) ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɟ ɦɨɞɭɥɹ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ 
ɱɢɫɥɚ 
4) ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɟ sin𝜑 ɢ cos 𝜑 
5) ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɡɧɚɱɟɧɢɣ 
ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɣ ɢ ɦɧɢɦɨɣ ɱɚɫɬɟɣ  

 
4. Ɍɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɮɨɪɦɚ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ iz 66   ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ  
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5. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ݖଵ଴, ɟɫɥɢ ݖ = √͵ − ݅. 
1) ʹଽ(√͵ − ݅൯              2) ʹଽ(√͵ + ݅൯                3) ʹଽ(−√͵ − ݅൯             4) ʹଽ(−√͵ + ݅൯ 
 

6. Ⱥɪɝɭɦɟɧɬ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ )i1()i3(    ɪɚɜɟɧ… 

 

7. ɋɭɦɦɚ ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɵɯ ɪɟɲɟɧɢɣ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 33)21(2)52(  ixyiixi

ɪɚɜɧɚ… 
1) 9                    2) 5                  3) -9               4) 4 

 

8. Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɵɯ ɤɨɪɧɟɣ ɦɧɨɝɨɱɥɟɧɚ 
2643)( 234  ɯɯɯɯxP  ɪɚɜɧɨ… 

1) 2                    2) 3                  3) 0               4) 4 
 

9. Ɇɧɢɦɚɹ ɱɚɫɬɶ ɪɟɲɟɧɢɹ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ (-1 - i)z = 3 + i ɪɚɜɧɚ…… 
 

10. Ɋɟɲɟɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ: 








.45)32()24(

,62)24()3(

iyixi

iyixi
 ɪɚɜɧɨ….. 

1) {1 + i; i}       2) {1 + i; -i}.       3) {1 - i; i}.        4) {1 - i; -i}. 
 

Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 4) 

 

1. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɫ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɵɦɢ ɱɢɫɥɚɦɢ iz 421   ɢ 
iz 312  .  

1) 21 zz   

2) 
2

1

z

z
 

3) 
2

1z  

4) 21 zz   

ɚ) 3+݅ 
ɛ) ݅ − ͳ  
ɜ) −ͳʹ + ͳ͸݅ 
ɝ) −ͳʹ − ͳ͸݅ 
ɞ) ͳͶ − ʹ݅ 

 
2. ɇɚɣɬɢ ɚɪɝɭɦɟɧɬ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ iz  1 . 
 
3.  



Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ 

ɍɤɚɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ 
ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɜɨɡɜɟɞɟɧɢɢ 
ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɜ 
ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɭɸ ɫɬɟɩɟɧɶ (ɛɟɡ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɮɨɪɦɭɥ 
ɫɨɤɪɚɳёɧɧɨɝɨ ɭɦɧɨɠɟɧɢɹ) 
 

1) ɩɨɞɫɬɚɧɨɜɤɚ 𝜌 ɢ 𝜑 ɜ ɮɨɪɦɭɥɭ 
Ɇɭɚɜɪɚ 
2) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ ɝɥɚɜɧɨɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ 
ɚɪɝɭɦɟɧɬɚ 
3) ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɟ ɦɨɞɭɥɹ 
ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ 
4) ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɟ sin𝜑 ɢ cos 𝜑 
5) ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɡɧɚɱɟɧɢɣ 
ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɣ ɢ ɦɧɢɦɨɣ ɱɚɫɬɟɣ  

 
4. Ɍɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɮɨɪɦɚ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ iz 22  ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ  

1) 






















4
sin

4
cos22


i                            2) 























4
sin

4
cos22


i              

3) 





 

4

3
sin

4

3
cos22


i                                     4) 






 

4

3
sin

4

3
cos22


i  

 

5. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ଼ݖ, ɟɫɥɢ ݖ = √͵ − ݅. 
1) ʹ଻(ͳ − √͵݅൯              2) ʹ଻(ͳ + √͵݅൯             3) ʹ଻(−ͳ − √͵݅൯            4) ʹ଻(−ͳ + √͵݅൯ 

6. ȼɵɩɨɥɧɢɬɟ ɞɟɣɫɬɜɢɹ: 
i

i
ii




1
)1)(32(

15

 

1) i5,15,5             2) i15                 3) i55                 4) i55,5   

 

7. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ i247   
1) {-3 + 4i; 3 - 4i}    2) {3 + 4i; 3 - 4i}    3) {-3 + 4i; 3 + 4i}    4) {3 + 4i; 3 + 4i} 
 

8. Ɇɧɢɦɚɹ ɱɚɫɬɶ ɪɟɲɟɧɢɹ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ (-2 - i)z = 3 + i ɪɚɜɧɚ…… 
 

9. Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɤɨɪɧɟɣ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 03)23(2  iziiz  ɪɚɜɧɨ….. 
 

10. Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɵɯ ɤɨɪɧɟɣ ɦɧɨɝɨɱɥɟɧɚ 
412286)( 234  ɯɯɯɯxP  ɪɚɜɧɨ… 

1) 2                    2) 3                  3) 0               4) 4 

 
 

Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 5 «Вɜɟɞɟɧɢɟ ɜ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɚɧɚɥɢɡ» 

 

Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 5) 

 

1. ɇɚɣɬɢ )( ɋВА  , ɟɫɥɢ ]11;3(А , ]5;2[В , )9;4(C  



1) ]5;4(                            2) ]9;2[                       3) ]9;3(                    4)  )4;3( ]11;[5  

 
2. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɩɪɟɞɟɥɚɦɢ ɢ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɫɬɹɦɢ, 

ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɧɵɦɢ ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ ɧɢɯ 

1) lim௫→ଵሺͳ − ሻݔ ∙ ݃ݐ ቀ𝜋௫ଶ ቁ 
 

2) lim௫→∞ ଶ௫ర+ଶ௫మ+଼ଷ௫య+ହ௫మ−ଵ଴ 
 

3) lim௫→ଷ ௫మ−ଽ௫మ−ଶ௫−ଷ 
 

4) lim௫→∞ ቀଶ௫+ଵଶ௫−ଵቁଷ−ସ௫ 

ɚ) ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɫɬɶ ቀ଴଴ቁ 
 

ɛ) ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɫɬɶ ቀ∞∞ቁ 
 
ɜ) ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɫɬɶ ሺͳ∞ሻ 
 
ɝ) ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɫɬɶ ሺͲ ∙ ∞ሻ 
 
ɞ) ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɫɬɶ ሺ∞ + ∞ሻ 

 

3. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɩɪɟɞɟɥ 
1053

822
lim 23

24




 xx

xx

x

. 

 

4. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɩɪɟɞɟɥ 
12

9
lim

2

3 


 x

x

x

. 

1) 24                                2) –24                      3) 0                         4) –6                      5) 6 
 

5. ȿɫɥɢ ɮɭɧɤɰɢɢ )(xfy   ɢ  )(xgy   – ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨ ɦɚɥɵɟ ɜ ɬɨɱɤɟ ɚ, ɬɨ 
ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨ ɦɚɥɵɦɢ ɜ ɬɨɱɤɟ ɚ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɮɭɧɤɰɢɢ 

1) )()( xgxf       2) )()( xgxf       3) )()( xgxf       4) )(/)( xgxf  

 

 

Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 5) 

 

1. Ⱦɚɧɵ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɢ  ɢ ]3;0[В . ȼɵɩɨɥɧɢɬɶ ɨɩɟɪɚɰɢɢ 
ɧɚɞ ɦɧɨɠɟɫɬɜɚɦɢ ɢ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 

1) ВА  
 

2) ВА  
 

3) ВА \  
 

4) АВ \  

ɚ) )5;0[  

ɛ) ∅  

ɜ) )5;3(  

ɝ) )5;3[  

ɞ)  3  

 
2. ɇɢɠɟ ɞɚɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨ ɦɚɥɨɣ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ. 

ȼɫɬɚɜɶɬɟ ɜɦɟɫɬɨ ɩɪɨɩɭɫɤɨɜ ɜɟɪɧɭɸ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɩɢɫɟɣ 
(ɇɚɩɪɢɦɟɪ, I, III, IV, II) 

)5;3[А



ɑɢɫɥɨɜɚɹ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ {x୬} ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨ ɦɚɥɨɣ, ɟɫɥɢ ______ 
ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ ______ ɬɚɤɨɣ, ɱɬɨ ɟɫɥɢ _______ , ɬɨ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɭɫɥɨɜɢɟ _________ 
I. |x୬| < ɂ 
II. n > Nሺɂሻ 
III. ɞɥɹ ɥɸɛɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɂ > Ͳ 
IV. ɧɨɦɟɪ Nሺɂሻ > Ͳ 

 

3. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɩɪɟɞɟɥ . 

 

4. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɩɪɟɞɟɥ . 

1)                          2) ɟ2                           3) ɟ–4                       4)                          5) ɟ 4 

 

5. ɇɢɠɟ ɞɚɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨ ɦɚɥɨɣ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ. 
ȼɫɬɚɜɶɬɟ ɜɦɟɫɬɨ ɩɪɨɩɭɫɤɨɜ ɜɟɪɧɭɸ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɩɢɫɟɣ 
(ɇɚɩɪɢɦɟɪ, I, III, IV, II) 

Чɢɫɥɨɜɚя ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ {ݔ௡} ɧɚɡɵɜɚɟɬɫя ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨ ɦɚɥɨɣ, ɟɫɥɢ ______ 
ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ ______ ɬɚɤɨɣ, ɱɬɨ ɟɫɥɢ _______ , ɬɨ ɜɵɩɨɥɧяɟɬɫя ɭɫɥɨɜɢɟ _________ 

I. |x୬| < ɂ 
II. n > Nሺɂሻ 
III. ɞɥɹ ɥɸɛɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɂ > Ͳ 
IV. ɧɨɦɟɪ Nሺɂሻ > Ͳ 

 

 

Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 6 «Ⱦɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɟ ɢɫɱɢɫɥɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɣ ɨɞɧɨɣ ɩɟɪɟɦɟɧɧɨɣ» 
 

Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 6) 

 

1. ɉɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɮɭɧɤɰɢɢ 4 35 1
x

x
xy   ɪɚɜɧɚ 

1) 
42

4

4

31
5

xx
x                                 2) 

4 32

4

4

31
5

xx
x                   3) 

42

4

4

31
5

xx
x   

4) 
3

2 3

41
5 ɯ

x
x                                 5) 

3

2 3

41
5 ɯ

x
x   

 
2. 
Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ 

ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 

2

2

1 55

32
lim ɯ

xx

x 




x

x x

x
43

12

12
lim















8

1

e
2

1

e



Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ 
ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ 
ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɢ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɩɨ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɸ 

1) ɡɚɮɢɤɫɢɪɨɜɚɬɶ ɯ, ɜɵɱɢɫɥɢɬɶ 
ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ )(xf                              

2) ɧɚɣɬɢ ɩɪɢɪɚɳɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ 
   xfxxfy   

3) ɞɚɬɶ ɚɪɝɭɦɟɧɬɭ ɯ ɩɪɢɪɚɳɟɧɢɟ x  ɢ 
ɜɵɱɢɫɥɢɬɶ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ 
 xxf   

4) ɧɚɣɬɢ ɩɪɟɞɟɥ 
x

y

x 


 0
lim  

5) ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ 
x

y


     

 

 
3. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ݕ = ݂ሺݔሻ ɢ ɫɩɨɫɨɛɨɦ ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ 

ɟɟ ɩɟɪɜɨɣ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ݕ′. 
ݕ (1 = sinሺln  ሻݔ
ݕ (2 = ݔ ∙ tg ݔ 
ݕ (3 = ሺlogଶ ݔሻc୭s௫ 
ݕ (4 = ͷ௫ 

1) ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɨɟ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɢɟ 
2) ɬɚɛɥɢɱɧɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ 
3) ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɧɟɹɜɧɨ ɡɚɞɚɧɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 
4) ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ 
5) ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɫɥɨɠɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 

 
4. ɍɤɚɠɢɬɟ, ɧɚ ɤɚɤɨɦ ɪɢɫɭɧɤɟ ɢɡɨɛɪɚɠёɧ ɝɪɚɮɢɤ ɮɭɧɤɰɢɢ, ɞɥɹ ɤɨɬɨɪɨɣ ɜ 

ɤɚɠɞɨɣ ɬɨɱɤɟ ɨɬɪɟɡɤɚ [a;b] ɜɵɩɨɥɧɹɸɬɫɹ ɬɪɢ ɭɫɥɨɜɢɹ: ݕ > Ͳ, ′ݕ < Ͳ, ′′ݕ < Ͳ.  
 

 

 

 

 

 

 
5. ɇɚɣɬɢ ɬɨɱɤɭ ɦɢɧɢɦɭɦɚ ɮɭɧɤɰɢɢ ݕ = ሺʹݔ + ͳሻଶ ∙ ሺݔ + ͵ሻ + Ͷ.  

 

 

Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 6) 

1. ɉɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɮɭɧɤɰɢɢ )x2x(cos)x(f 23   ɪɚɜɧɚ 

1) )2x2)(x2x(cos3 22                                 2) )2x2))(x2xsin()(x2x(cos3 222    

3) )2x2)(x2x(sin3 22                                  4) )2x2)(x2xsin()x2x(cos3 222   
 
2. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ 
ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ 

ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 

Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ 

1) ɧɚɣɬɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɟ ɨɛɟɢɯ 
ɱɚɫɬɟɣ ɪɚɜɟɧɫɬɜɚ 

 



ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ 
ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɢ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ ݕ = ሺsin ሻc୭sݔ ௫ 

2) ɩɪɨɥɨɝɚɪɢɮɦɢɪɨɜɚɬɶ ɨɛɟ ɱɚɫɬɢ 
ɪɚɜɟɧɫɬɜɚ                                
3) ɜɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɩɪɚɜɢɥɨɦ 
ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ 
ɫɥɨɠɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 
4) ɜɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɫɜɨɣɫɬɜɨɦ ln|ܽ௕| = ܾ ∙ ln|ܽ| 
5) ɡɚɦɟɧɢɬɶ y ɢɫɯɨɞɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɟɣ   

 
3. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ݕ = ݂ሺݔሻ ɢ ɫɩɨɫɨɛɨɦ ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ 

ɟɟ ɩɟɪɜɨɣ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ݕ′. 
ݕ (1 = యݔ√  
ݕ (2 = ሺlg  ሻ௫ݔ
ݕ (3 = ሺͷݔ + ʹሻ ∙ cos  ݔ
ݕ (4 = ݁଺௫ 

1) ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɨɟ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɢɟ 
2) ɬɚɛɥɢɱɧɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ 
3) ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɧɟɹɜɧɨ ɡɚɞɚɧɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 
4) ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ 
5) ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɫɥɨɠɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 

 

4. ɇɚɣɬɢ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ k ɤɚɫɚɬɟɥɶɧɨɣ ݕ = ݔ݇ + ܾ ɤ ɩɚɪɚɛɨɥɟ 5147 2  xxy  ɜ 
ɬɨɱɤɟ 20 x . 

 

5. ɇɚɣɬɢ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ ݕ = ௫మ+ସଽ௫  ɧɚ ɨɬɪɟɡɤɟ [−ͻ;−ͳ].  
 

Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 7 «Ⱦɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɟ ɢɫɱɢɫɥɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɣ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ 
ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɯ» 

 
                                               Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 9) 
 

1. ɑɚɫɬɧɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ y

z




 ɨɬ ɮɭɧɤɰɢɢ 
1

y

x
xz

 ɪɚɜɧɚ 

1) 
2

1
y

x


        2) 
1

1
2


y
x

       3) 
2

y

x

          4) y

1
1

         5) 
2

y

x


 

 

2. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɱɚɫɬɧɵɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɯ ɮɭɧɤɰɢɢ  z = Ͷxଶ − xyଷ + ͷy ɜ 
ɬɨɱɤɟ M଴ሺͳ; −ͳሻ ɢ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ. 



1) 
∂୸∂୶|Mబ  

2) 
∂୸∂୷|Mబ  

3) 
∂మ୸∂୶మ|Mబ  

4) 
∂మ୸∂୷మ|Mబ  

5) 
∂మ୸∂୶∂୷|Mబ  

ɚ) −3 
ɛ) 8 
ɜ) 2 
ɝ) 6 
ɞ) 9 
ɟ) 1 

 
3. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ 

Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ 
ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɢ 
ɱɚɫɬɧɨɣ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ∂మ୸∂୶మ  
ɮɭɧɤɰɢɢ z = lnሺ͵xy − xଷሻ 

1)   
−଺୶ሺଷ୶୷−୶యሻ−ሺଷ୷−ଷ୶మሻሺଷ୷−ଷ୶మሻ ሺଷ୶୷−୶యሻమ  

2)  
ሺଷ୶୷−୶యሻ′ଷ୶୷−୶య  

3) ሺlnሺ͵xy − xଷሻሻ୶′  
4) ቀଷ୷−ଷ୶మଷ୶୷−୶యቁ୶′  
5) ሺଷ୷−ଷ୶మሻ′ሺଷ୶୷−୶యሻ−ሺଷ୷−ଷ୶మሻሺଷ୶୷−୶యሻ′ሺଷ୶୷−୶యሻమ   

6) 
ଷ୷−ଷ୶మଷ୶୷−୶య 

 
 

4.  ɇɚɣɞɢɬɟ ɫɭɦɦɭ a + b + c, ɝɞɟ ሺa; b; cሻ – ɷɬɨ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɜɟɤɬɨɪɚ ɝɪɚɞɢɟɧɬɚ 
ɮɭɧɤɰɢɢ u = ͷxଶ + ͵yଶ + ͵zଶ ɜ ɬɨɱɤɟ MሺͲ;−ʹ; ͵ሻ. 
 

5. ɂɫɫɥɟɞɭɣɬɟ ɧɚ ɷɤɫɬɪɟɦɭɦ ɮɭɧɤɰɢɸ z = ͸ሺx − yሻ − ͵xଶ − ͵yଶ. ȼ ɨɬɜɟɬɟ 
ɡɚɩɢɲɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ z଴, ɟɫɥɢ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɟ ɞɚɥɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬ z୫a୶ሺ୫i୬ሻሺx଴; y଴ሻ = z଴. 

 

Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 9) 
 

1. ɑɚɫɬɧɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ x

z




 ɨɬ ɮɭɧɤɰɢɢ 
1

y

x
xz

 ɪɚɜɧɚ 

1) 
2

1
y

x


         2) 
1

1
2


y
x

           3) 
2

y

x

           4) y

1
1

             5) 
2

y

x


 
 



2. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɱɚɫɬɧɵɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɯ ɮɭɧɤɰɢɢ  z = ͷxଷ − ͵xyଶ − ʹy ɜ 
ɬɨɱɤɟ M଴ሺͳ; ʹሻ ɢ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ. 

1) 
∂୸∂୶|Mబ  

2) 
∂୸∂୷|Mబ  

3) 
∂మ୸∂୶మ|Mబ  

4) 
∂మ୸∂୷మ|Mబ  

5) 
∂మ୸∂୶∂୷|Mబ  

ɚ) 30 
ɛ) −14 
ɜ) −12 
ɝ) −6 
ɞ) −4 

ɟ) 3 

 

3. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ 
ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ 

Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ 
ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ 
ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɢ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɞɜɭɯ 
ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɯ ɧɚ 
ɷɤɫɬɪɟɦɭɦ 

1) ɜɵɱɢɫɥɹɟɦ ɡɧɚɱɟɧɢɹ A, B, C 
2) ɜɵɱɢɫɥɹɟɦ z଴ሺx଴; y଴ሻ 
3)  ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɫɬɚɰɢɨɧɚɪɧɵɟ 
ɬɨɱɤɢ 
4) ɧɚɯɨɞɢɦ ɱɚɫɬɧɵɟ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɟ ɮɭɧɤɰɢɢ ɩɟɪɜɨɝɨ 
ɢ ɜɬɨɪɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɨɜ 
5) ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦ, ɦɢɧɢɦɭɦ ɢɥɢ 
ɦɚɤɫɢɦɭɦ ɢɦɟɟɬɫɹ ɜ ɬɨɱɤɟ 
ɷɤɫɬɪɟɦɭɦɚ 
6) ɜɵɱɢɫɥɹɟɦ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ∆ 
7) ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɧɚɥɢɱɢɟ ɬɨɱɤɢ 
ɷɤɫɬɪɟɦɭɦɚ 

 

4.  ɇɚɣɞɢɬɟ ɫɭɦɦɭ a + b + c, ɝɞɟ ሺa; b; cሻ – ɷɬɨ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɜɟɤɬɨɪɚ ɝɪɚɞɢɟɧɬɚ 
ɮɭɧɤɰɢɢ u = ʹxଶ − ͵yଶ + Ͷzଶ ɜ ɬɨɱɤɟ Mሺͳ;−ͳ; ʹሻ. 
 

5. ɂɫɫɥɟɞɭɣɬɟ ɧɚ ɷɤɫɬɪɟɦɭɦ ɮɭɧɤɰɢɸ z = ୶యଷ − ʹxy + yଶ − ͵x. ȼ ɨɬɜɟɬɟ 
ɡɚɩɢɲɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ z଴, ɟɫɥɢ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɟ ɞɚɥɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬ z୫a୶ሺ୫i୬ሻሺx଴; y଴ሻ = z଴. 

 
 

 

 

 

 

 



Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 8 «ɇɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ» 

 
Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 8) 

 

1. ɇɚɣɬɢ ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɚɹ ɮɭɧɤɰɢɢ 1
2

sin)(  x
x

xf , ɝɪɚɮɢɤ ɤɨɬɨɪɨɣ ɩɪɨɯɨɞɢɬ 

ɱɟɪɟɡ Ɇ (0; 4) 

1) 6
22

cos
2

 x
xx

                    2) 2
22

cos2
2


xx

   

3) 6
22

cos2
2

 x
xx

                 4) 6
22

cos2
2

 x
xx

 

 

2. ɇɚɣɬɢ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ  x

dx

4sin 2    

1) Cxctg  4
4

1
                 2) Cxtg 2

4

1
        

3) Cxctg 
2

1
                  4) Cxctg  2

4

1
 

 
3. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɢɧɬɟɝɪɚɥɚɦɢ ɢ ɢɯ ɡɧɚɱɟɧɢɹɦɢ 
 

1)    22 xa

dx
 

2) 
 22

ax

dx
 

 

3) 
 22

xa

dx
 

 

4)   22
xa

dx
 

ɚ) c
xa

xa

a





ln
2

1
 

ɛ) c
a

x
tgarc

a


1
 

ɜ) c
a

x
arc sin  

ɝ) c
a

x
tgarc   

ɞ) caxx  22ln  

 

4. ɇɚɣɬɢ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ  
dx

x

x

sin25

cos
  

1) Cx  sin25                 2) Cx  sin25ln2    

3) Cx  sin25            4) Cx  sin252  
 

5. ɍɤɚɡɚɬɶ ɪɚɜɟɧɫɬɜɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɜɟɪɧɵɦɢ                  
1)   )()( xfxdF                 2) dxxfdxxfdxxfxf   )()())()(( 2121  



3)   ɋxFxdF )()(         4)  


 ɋ
ɚ

ɬɚɯF
dxɬɚɯf

)(
)(  

 
Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 8) 

 

1. ɇɚɣɬɢ ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɢ 13
cos

1
)( 2

2
 ɯ

x
xf , ɝɪɚɮɢɤ ɤɨɬɨɪɨɣ ɩɪɨɯɨɞɢɬ 

ɱɟɪɟɡ Ɇ (0; 2) 

1) 23  ɯɯtg                   2) 23  xɯɯtg                                             

3) 23  ɯɯtg                     4) 23  xɯɯtg  

 

2. ɇɚɣɬɢ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ  9)2( 2
x

dx
   

1) Cxarctg 2
3

1
                2) C

x

x





32

32
ln

12

1
   

3) C
x

x





32

32
ln

6

1
               4) Cɯɯ  94ln 2  

 
3. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɮɭɧɤɰɢɹɦɢ, ɡɚɩɢɫɚɧɧɵɦɢ ɜ ɥɟɜɨɣ ɤɨɥɨɧɤɟ, 
ɢ ɢɯ ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɵɦɢ ɜ ɩɪɚɜɨɣ ɤɨɥɨɧɤɟ 
 

1) 
2

1

ɯ
 

 

2) 
2

ɯ
 

 

3) 23ɯ  
 

4) ɯ
ɯ

2
1
  

ɚ) 
4

2ɯ
 

ɛ) 2ln xx    

ɜ) 2
1

2


ɯ
 

ɝ) 
ɯ
1

  

ɞ) 3ɯ  

 

4. ɇɚɣɬɢ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ  dx
x

x
3 2ln

  

1) ɋx


5

ln33 5

                      2) ɋx  3 5ln           

3) ɋx 3 2ln2                        4) ɋx 3 ln3  
 



5. Ɂɚɩɢɫɚɬɶ ɜɟɪɧɭɸ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ, ɤɨɬɨɪɭɸ ɬɪɟɛɭɟɬɫɹ 

ɫɨɜɟɪɲɢɬɶ ɞɥɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɢɧɬɟɝɪɚɥɚ dx
ɯɯ

ɯɯɯ
 


)3(

645 23

.  

I. ɉɪɨɢɧɬɟɝɪɢɪɨɜɚɬɶ ܳሺݔሻ ɢ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɩɪɨɫɬɟɣɲɢɟ ɞɪɨɛɢ ɢ ɫɥɨɠɢɬɶ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ  

II. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɢɞ ɪɚɡɥɨɠɟɧɢɹ 𝑅ሺ௫ሻ௫ሺ௫+ଷሻ ɞɪɨɛɢ ɧɚ ɩɪɨɫɬɟɣɲɢɟ ɞɪɨɛɢ 

III. ȼɵɩɨɥɧɢɬɶ ɞɟɥɟɧɢɟ ɦɧɨɝɨɱɥɟɧɚ ɜ ɱɢɫɥɢɬɟɥɟ ɩɨɞɵɧɬɟɝɪɚɥɶɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 
ɧɚ ɦɧɨɝɨɱɥɟɧ ɜ ɡɧɚɦɟɧɚɬɟɥɟ, ɬɨ ɟɫɬɶ ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɩɨɞɵɧɬɟɝɪɚɥɶɧɭɸ 
ɮɭɧɤɰɢɸ ɜ ɜɢɞɟ ݂ሺݔሻ = ܳሺݔሻ + 𝑅ሺ௫ሻ௫ሺ௫+ଷሻ 

IV. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɵ ɜ ɪɚɡɥɨɠɟɧɢɢ ɞɪɨɛɢ 𝑅ሺ௫ሻ௫ሺ௫+ଷሻ ɧɚ ɩɪɨɫɬɟɣɲɢɟ 
ɞɪɨɛɢ, ɜɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɜɲɢɫɶ ɦɟɬɨɞɨɦ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɯ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɜ 

 

 

Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 9 «Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ ɢ ɟɝɨ ɩɪɢɥɨɠɟɧɢя» 

 

Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 8) 

 

1. ɍɤɚɡɚɬɶ ɪɚɜɟɧɫɬɜɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɜɟɪɧɵɦɢ  

1) )()()( aFbFdxxf
b

a
             2) 0)( 

b

a
dxxf    

3)  
a

b

b

a
dxxfdxxf )()(              4) 0)( 

a

a
dxxf  

 

2. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ  





 

8

1

2
3 4

2 dx
ɯ

ɯ   

 
3. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɦɢ ɢɧɬɟɝɪɚɥɚɦɢ, ɡɚɩɢɫɚɧɧɵɦɢ 

ɜ ɥɟɜɨɣ ɤɨɥɨɧɤɟ, ɢ ɪɚɜɧɵɦɢ ɢɦ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹɦɢ ɜ ɩɪɚɜɨɣ ɤɨɥɨɧɤɟ 
 

1) 
a

b

dxxf )(  

2) 
a

a

dxxf )(  

3)  
b

c

c

a

dxxfdxxf )()(  

4)  
b

a

dxxgxf ))()((  

ɚ) 0 

ɛ) 
b

a

dxxf )(  

ɜ) 
b

a

dxxf )(  

ɝ)  
b

a

b

a

dxxgdxxf )()(  

ɞ)  
b

a

b

a

dxxgdxxf )()(  

 



x
=

-1

x
=

-4
 

+5

y

1

1 x0

x2+4xy=

4. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ 
ln2

0

2 2
dx

ɟ
ɟ

ɯ

ɯ

  

 
5.  ɇɚɣɬɢ ɩɥɨɳɚɞɶ ɮɢɝɭɪɵ, ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɧɨɣ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1) 
3

230
         2)  70         3) 16          4) 

3

100
        5) 6 

 
Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 9) 

 
1. ɍɤɚɡɚɬɶ ɪɚɜɟɧɫɬɜɚ ɢ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɹ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɜɟɪɧɵɦɢ 

1)  
b

ɚ

b

a
dxxfɋdxxɋf )()(       2)  

b

c

c

a

b

a
dxxfdxxfdxxf )()()(  

3) bɚdx
b

a
              4) ȿɫɥɢ )()( xgxf  , ɬɨ  

b

a

b

a
dxxgdxxf )()(  

 

2. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ  

1

0
24

6 dɯ
ɯ

  

 
3. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɦɢ ɢɧɬɟɝɪɚɥɚɦɢ, ɡɚɩɢɫɚɧɧɵɦɢ 

ɜ ɥɟɜɨɣ ɤɨɥɨɧɤɟ, ɢ ɪɚɜɧɵɦɢ ɢɦ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹɦɢ ɜ ɩɪɚɜɨɣ ɤɨɥɨɧɤɟ 
 

1) 


a

ɚ

dxxf )( , ɟɫɥɢ )(xf  – 

ɱɟɬɧɚɹ ɮɭɧɤɰɢɹ 

2) 


a

ɚ

dxxf )( , ɟɫɥɢ )(xf  – 

ɧɟɱɟɬɧɚɹ ɮɭɧɤɰɢɹ 

3) 
ɚ

b

dxxf )(  

4)  
b

ɫ

ɫ

a

dxxfdxxf )()(  

ɚ) 0 

ɛ) 
b

a

dxxf )(  

ɜ) 
b

a

dxxf )(  

ɝ) 
ɚ

dxxf
0

)(2  

ɞ) 
ɚ

dxxf
0

)(  



x
=

2

y=x3

0 x1

1

y

y= x 

 

4. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ  



 2/
1sin

cos
dx

x

x
  

1) 0             2) 1          3) 2ln                                  4) 2ln  
 
5. ɇɚɣɬɢ ɩɥɨɳɚɞɶ ɮɢɝɭɪɵ, ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɧɨɣ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1) 3,5                2)  3,75                   3)          

 4)                  5)  

 
 

 

Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 10 «Ⱦɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɵɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢя» 

 

Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 10) 
 

1. ɍɤɚɡɚɬɶ ɬɢɩ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 02 35/  x
eyxyxy   

1) ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ɫ ɪɚɡɞɟɥɹɸɳɢɦɢɫɹ ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɦɢ                                   
2) ɨɞɧɨɪɨɞɧɵɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ           3) ɥɢɧɟɣɧɵɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ          
4) ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ Ȼɟɪɧɭɥɥɢ                5) ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ɜ ɩɨɥɧɵɯ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɚɯ   

 
2.  ɇɚɣɬɢ ɨɛɳɟɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ y = xy2   

1) 3

3
x

Cey


       2) 12 )(  ɋɯy       3) ɋɯy         4)  12 )(2  ɋɯy       

 

3. ɍɤɚɡɚɬɶ ɬɢɩ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ   0
1

1
12 




 dy
y

x
dxy  

1) ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ɫ ɪɚɡɞɟɥɹɸɳɢɦɢɫɹ ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɦɢ                                            
2) ɨɞɧɨɪɨɞɧɵɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ           3) ɥɢɧɟɣɧɵɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ          
4) ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ Ȼɟɪɧɭɥɥɢ                5) ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ɜ ɩɨɥɧɵɯ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɚɯ   

 

3

24

12

37


3

24

12

53


3

24

3

14




4. ɍɤɚɡɚɬɶ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ, ɤ ɤɨɬɨɪɨɦɭ ɫɜɨɞɢɬɫɹ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ 0 ɭɭy  ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ 
ɜɜɟɞɟɧɢɹ ɩɟɪɟɦɟɧɧɨɣ yz   

1) zdydzy 2      2) dyzdzy 2      3) zdydzy       4) dyɭdz   

 
5. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɵɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ɢ ɟɝɨ 

ɪɟɲɟɧɢɟɦ. 
1) yƎ + yƍ − 6y = 0 

2) yƎ – 10yƍ + 29y = 0 

3) yƎ – 10yƍ + 25y = 0 

4) yƎ + 25y = 0 

ɚ) ݕ = ݁𝛼௫ሺܥଵ ∙ cosሺݔߚሻ + ଶܥ ∙ sinሺݔߚሻሻ 
ɛ) ݕ = ݁௞௫ሺܥଵ +  ሻݔଶܥ
ɜ) ݕ = ଵܥ ∙ cosሺݔߚሻ + ଶܥ ∙ sinሺݔߚሻ 
ɝ) ݕ = ଵܥ ∙ ݁௞భ௫ + ଶܥ ∙ ݁௞మ௫ 
ɞ) ݕ = ଵܥ ∙ ݁௞భ௫ +  ଶܥ

 
Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 10) 

 

1. Ⱦɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ     023 2  dyɭɯdxyɯ  ɹɜɥɹɟɬɫɹ 

1) ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ɫ ɪɚɡɞɟɥɹɸɳɢɦɢɫɹ ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɦɢ                                           
ɨɞɧɨɪɨɞɧɵɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ           3) ɥɢɧɟɣɧɵɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ          

4) ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ Ȼɟɪɧɭɥɥɢ                5) ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ɜ ɩɨɥɧɵɯ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɚɯ   
 

2. Ɉɛɳɟɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ  ɯɭɭ                            

1) 

2

3 









xx
Cy                     2) xCxy 3       

3)
x

C
y                              4)

2

3 






 


Cxx
y  

 
3. ɉɨɧɢɠɟɧɢɟ ɩɨɪɹɞɤɚ ɜ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɢ 2ɭɭ  ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ 

ɜɜɟɞɟɧɢɹ ɩɟɪɟɦɟɧɧɨɣ yz   ɩɪɢɜɨɞɢɬ ɤ ɭɪɚɜɧɟɧɢɸ                                         
1) dydzɭz 2      2) dydzz 2      3) dydzy 2      4) dyydz ln2            

 

4.  Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱɢ Ʉɨɲɢ ɞɥɹ ɞɢɮ.ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 2 ɯɭ ,ɟɫɥɢ 3)1( ɭ , 0)1( ɭ   

1) 2ln  xy                     2) 2ln  xxy    

3) 22  ɯy                       4) ɯɯy 32  
     

 

5. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɜɢɞ ɱɚɫɬɧɨɝɨ ɪɟɲɟɧɢɹ ɞɢɮ.ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ xɟɭɭɭ ɯ cos222                  

1) )sincos( xВxАɟɯ      2) )sincos( xВxАɯɟɯ      3) xɫosАɯɟɯ      4) xАɯɟɯ sin  

 
 

Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 11 «Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɧяɬɢя ɬɟɨɪɢɢ ɜɟɪɨяɬɧɨɫɬɟɣ. 
Ɍɟɨɪɟɦɵ ɫɥɨɠɟɧɢя ɢ ɭɦɧɨɠɟɧɢя ɜɟɪɨяɬɧɨɫɬɟɣ» 



 

Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 11) 

 

1. ɋɭɦɦɚ ВА  ɞɜɭɯ ɫɨɛɵɬɢɣ ɡɚɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɜ ɬɨɦ, ɱɬɨ 
1) ɩɪɨɢɡɨɲɥɨ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨ ɢɡ ɷɬɢɯ ɫɨɛɵɬɢɣ; 
2) ɩɪɨɢɡɨɲɥɢ ɨɛɚ ɫɨɛɵɬɢɹ; 
3) ɩɪɨɢɡɨɲɥɨ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɧɨ ɢɡ ɷɬɢɯ ɫɨɛɵɬɢɣ; 
4) ɧɟ ɩɪɨɢɡɨɲɥɨ ɧɢ ɨɞɧɨ ɢɡ ɫɨɛɵɬɢɣ. 

 
2. Ɏɨɪɦɭɥɚ ɞɥɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɫɨɛɵɬɢɹ: ɩɪɢ ɜɵɛɨɪɟ 4 ɦɹɱɟɣ 

ɢɡ 7 ɤɪɚɫɧɵɯ ɢ 5 ɫɢɧɢɯ ɜɵɛɟɪɭɬ 4 ɫɢɧɢɯ: 

1) 4
5

4
12

C

C
;               2) 12

4

5
4

C

C
;           3) 4

12

4
5

C

C

;          4) 5
12

4
12

C

C

. 

 
3. ȼ ɤɜɚɞɪɚɬ ABCD ɩɨɦɟɳɟɧɚ ɬɪɚɩɟɰɢɹ AECD ɬɚɤ, ɱɬɨ ȿ – ɫɟɪɟɞɢɧɚ Вɋ. ɇɚɣɬɢ 

ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɬɨɱɤɚ, ɧɚɭɞɚɱɭ ɛɪɨɲɟɧɧɚɹ ɜ ɤɜɚɞɪɚɬ, ɩɨɩɚɞɟɬ ɬɚɤɠɟ ɜ 
ɬɪɚɩɟɰɢɸ. __________ 

 
4. ȼɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ "ɭɫɩɟɲɧɨɣ ɡɢɦɨɜɤɢ" ɞɥɹ ɪɨɡɵ ɪɚɜɧɚ 0,7, ɞɥɹ ɞɟɥɶɮɢɧɢɭɦɚ 0,8, 

ɞɥɹ ɩɢɨɧɚ 0,9. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɢɧ ɰɜɟɬɨɤ ɩɪɨɩɚɞɟɬ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ 
ɡɢɦɧɢɯ ɦɨɪɨɡɨɜ. 

 
5. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɮɨɪɦɭɥɚɦɢ ɢɡ ɬɟɨɪɢɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɢ ɢɯ 

ɧɚɡɜɚɧɢɹɦɢ. 
1) ܲሺܣሻ = ௠௡  

2) ܲሺܣଵሻ + ܲሺܣଶሻ + ⋯+ ܲሺܣ௡ሻ = ͳ 
3) ܲሺܣሻ = ܲሺܤଵሻ ∙ ܲሺܤ\ܣଵሻ+. .. …+ ܲሺܤଶሻ ∙ ܲሺܤ\ܣଶሻ + ⋯+ +ܲሺܤ௡ሻ ∙ ܲሺܤ\ܣ௡ሻ  
4) ܲሺܤ௜\ܣሻ = 𝑃ሺ஻𝑖ሻ∙𝑃ሺ஺\஻𝑖ሻ𝑃ሺ஺ሻ  

ɚ) ɮɨɪɦɭɥɚ ɩɨɥɧɨɣ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ 
ɛ) ɮɨɪɦɭɥɚ ɤɥɚɫɫɢɱɟɫɤɨɣ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ 
ɜ) ɮɨɪɦɭɥɚ Ȼɚɣɟɫɚ 
ɝ) ɮɨɪɦɭɥɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ 
ɩɨɥɧɨɣ ɝɪɭɩɩɵ ɫɨɛɵɬɢɣ 
ɞ) ɮɨɪɦɭɥɚ Ȼɟɪɧɭɥɥɢ 

 

Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 8) 
 

1.  ȿɫɥɢ ɫɨɛɵɬɢɟ А ɧɟɫɨɜɦɟɫɬɧɨ ɫ ɫɨɛɵɬɢɟɦ В, ɬɨ ВА  
1) А;    2) В;    3)   – ɞɨɫɬɨɜɟɪɧɨɟ ɫɨɛɵɬɢɟ;    4) Ø – ɧɟɜɨɡɦɨɠɧɨɟ ɫɨɛɵɬɢɟ. 

 
 

2. Ɏɨɪɦɭɥɚ ɞɥɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɫɨɛɵɬɢɹ: ɩɪɢ ɜɵɛɨɪɟ 4 ɦɹɱɟɣ ɢɡ 7 
ɤɪɚɫɧɵɯ ɢ 5 ɫɢɧɢɯ ɜɵɛɟɪɭɬ 2 ɤɪɚɫɧɵɯ: 

1) 4
12

2
7

C

C
;     2) 4

12

2
5

2
7

C

CC 
;    3) 4

12

5
2

7
2

ɋ
ɋɋ 

;     4) 2
7

2
4

C

C
. 



 
3. ȼ ɤɪɭɝ ɜɩɢɫɚɧ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɣ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ ɫ ɤɚɬɟɬɚɦɢ 12 ɫɦ ɢ 16 ɫɦ. ɇɚɣɬɢ  

ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɬɨɱɤɚ, ɧɚɭɞɚɱɭ ɛɪɨɲɟɧɧɚɹ ɜ ɤɪɭɝ, ɩɨɩɚɞɟɬ ɬɚɤɠɟ ɜ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ. 
 

4. ȼɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɛɥɚɝɨɞɚɪɹ ɨɛɴɹɜɥɟɧɢɸ ɪɚɫɩɪɨɞɚɠɢ ɛɭɞɟɬ 
ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɟɧ ɜɟɫɶ ɡɚɥɟɠɚɜɲɢɣɫɹ ɬɨɜɚɪ, ɞɥɹ ɬɪɟɯ ɦɚɝɚɡɢɧɨɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɪɚɜɧɚ 
0,9,  0,8,  0,6. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɤɚɤɢɟ-ɬɨ ɞɜɚ ɦɚɝɚɡɢɧɚ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ 
ɪɚɫɩɪɨɞɚɞɭɬ ɜɟɫɶ ɬɨɜɚɪ. __________ 

 

5. ȼ ɭɪɧɟ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ 3 ɛɟɥɵɯ ɢ 5 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ. ɂɡ ɧɟё ɧɚɭɝɚɞ ɜɵɧɢɦɚɸɬ (ɛɟɡ 
ɜɨɡɜɪɚɳɟɧɢɹ) ɨɞɢɧ ɡɚ ɞɪɭɝɢɦ ɞɜɚ ɲɚɪɚ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ ɧɢɯ ɛɭɞɟɬ 
ɪɨɜɧɨ ɨɞɢɧ ɱёɪɧɵɣ ɲɚɪ? 

Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ 

Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɱɢɫɟɥ 
ɩɪɢ ɪɟɲɟɧɢɢ ɡɚɞɚɱɢ ɩɨ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɧɨɦɭ ɚɥɝɨɪɢɬɦɭ. 
ȼɵɱɢɫɥɹɟɦ 
1) ܲሺ˄ሻ 
2) ܲሺ˚ሻ 
3) ܲሺ˚\˄ሻ 
4) ܲሺ˄\˚ሻ 
5)  ܲሺрˑ˅ːˑ ˑдˋː ˚ёрːыˌ ˛˃рሻ 

1) 
ହ଼
 

2)  
ଷ଻ 

3) 
ଷ଼
 

4) 
ଵହଶ଼ 

5) 
ହ଻ 

 
 

Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 12 «ɉɨɜɬɨɪɧɵɟ ɢɫɩɵɬɚɧɢя» 

 

Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 12) 

 

1.  Ȼɚɫɤɟɬɛɨɥɢɫɬ ɞɟɥɚɟɬ 3 ɛɪɨɫɤɚ ɜ ɤɨɪɡɢɧɭ. ȼɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɩɪɢ ɤɚɠɞɨɦ 
ɛɪɨɫɤɟ 0,5. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɛɚɫɤɟɬɛɨɥɢɫɬ ɩɨɩɚɞɟɬ ɜɫɟ 3 ɪɚɡɚ.   
 

2.  Ɏɨɪɦɭɥɚ ɞɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜ ɫɟɦɢ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ 
ɢɫɩɵɬɚɧɢɹɯ ɫɨɛɵɬɢɟ B, ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɪɚɜɧɚ ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɫɩɵɬɚɧɢɢ 0,3, 
ɩɪɨɢɡɨɣɞɟɬ ɬɪɢ ɪɚɡɚ. 
1) 

433
77 )7,0()3,0()3( CP          2) 

343
77 )7,0()3,0()3( CP   

3) 
43

7 )7,0()3,0()3( P              4) 
43

7 )7,0()3,0(7)3( P  

 
3. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡ ɱɟɬɵɪɟɯ ɬɨɱɟɤ, ɧɚɭɞɚɱɭ ɛɪɨɲɟɧɧɵɯ ɧɚ ɨɬɪɟɡɨɤ 

NM, ɞɜɟ ɬɨɱɤɢ ɩɨɩɚɞɭɬ ɧɚ ɨɬɪɟɡɨɤ KR, ɟɫɥɢ ɞɥɢɧɚ ɨɬɪɟɡɤɚ NM ɪɚɜɧɚ 5 ɫɦ, ɚ 
ɞɥɢɧɚ ɨɬɪɟɡɤɚ KR ɪɚɜɧɚ 3 ɫɦ 

 



4.  ɇɚɣɬɢ ɧɚɢɜɟɪɨɹɬɧɟɣɲɟɟ ɱɢɫɥɨ ɭɫɩɟɯɨɜ, ɟɫɥɢ ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ 5 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ 
ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ, ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɮɢɤɫɢɪɭɟɬɫɹ ɧɚɫɬɭɩɥɟɧɢɟ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɫɨɛɵɬɢɹ, 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɫɩɵɬɚɧɢɢ ɪɚɜɧɚ 0,7. 

 
5. Ɏɨɪɦɭɥɚ, ɤɨɬɨɪɭɸ ɰɟɥɟɫɨɨɛɪɚɡɧɨ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɞɥɹ ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, 

ɱɬɨ ɜ 100 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɫɩɵɬɚɧɢɹɯ ɫɨɛɵɬɢɟ, ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɜ ɤɚɠɞɨɦ 
ɢɫɩɵɬɚɧɢɢ ɪɚɜɧɚ 0,5, ɩɪɨɢɡɨɣɞɟɬ 10 ɪɚɡ 

1) Ʌɨɤɚɥɶɧɚɹ ɮɨɪɦɭɥɚ Ɇɭɚɜɪɚ-Ʌɚɩɥɚɫɚ   
2) Ɏɨɪɦɭɥɚ Ȼɟɪɧɭɥɥɢ 
3) ɂɧɬɟɝɪɚɥɶɧɚɹ ɮɨɪɦɭɥɚ Ɇɭɚɜɪɚ-Ʌɚɩɥɚɫɚ 
4) Ɏɨɪɦɭɥɚ ɉɭɚɫɫɨɧɚ 

 
Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 12) 

 
1. Ɏɨɪɦɭɥɚ, ɩɨ ɤɨɬɨɪɨɣ ɦɨɠɧɨ ɧɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜ n ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ 
ɢɫɩɵɬɚɧɢɹɯ, ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɫɨɛɵɬɢɹ ɪɚɜɧɚ ɪ, 
ɫɨɛɵɬɢɟ ɧɚɫɬɭɩɢɬ ɪɨɜɧɨ k ɪɚɡ 

1) 
knkk

nn qpCkP )( , ɝɞɟ pq  1  

2) 
knk

n qpkP )( , ɝɞɟ pq  1  

3) 
kkn

n qpkP )( , ɝɞɟ pq  1  

4) 
kknk

nn qpCkP )( , ɝɞɟ pq  1  

 
2. ȼɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɪɚɜɧɚ 0,7. ɇɚɣɬɢ 

ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡ 6 ɜɵɫɬɪɟɥɨɜ ɛɭɞɟɬ 4 ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ.  
 
3. Ɉɬɪɟɡɨɤ EF ɪɚɡɞɟɥɟɧ ɬɨɱɤɨɣ K ɜ ɨɬɧɨɲɟɧɢɢ 3:1. ɇɚ ɷɬɨɬ ɨɬɪɟɡɨɤ ɧɚɭɞɚɱɭ 

ɛɪɨɲɟɧɵ 5 ɬɨɱɟɤ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɜɟ ɢɡ ɧɢɯ ɨɤɚɠɭɬɫɹ ɥɟɜɟɟ ɬɨɱɤɢ K, ɚ 
ɬɪɢ ɩɪɚɜɟɟ.  

1) 2/1024,        2) 45/512,        3) 9/1024,        4) 1/1024 
 

4. ȼɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɫɨɛɵɬɢɹ ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɪɚɜɧɚ 
0,5. ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ n, ɩɪɢ ɤɨɬɨɪɨɦ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,7698 ɦɨɠɧɨ ɨɠɢɞɚɬɶ, 
ɱɬɨ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɚɹ ɱɚɫɬɨɬɚ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɫɨɛɵɬɢɹ ɨɬɤɥɨɧɢɬɫɹ ɨɬ ɟɝɨ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨ 
ɚɛɫɨɥɸɬɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɟ ɧɟ ɛɨɥɟɟ ɱɟɦ ɧɚ 0,02. 

 
5. Ɏɨɪɦɭɥɚ, ɤɨɬɨɪɭɸ ɰɟɥɟɫɨɨɛɪɚɡɧɨ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɞɥɹ ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, 

ɱɬɨ ɜ 150 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɫɩɵɬɚɧɢɹɯ ɫɨɛɵɬɢɟ, ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɜ ɤɚɠɞɨɦ 
ɢɫɩɵɬɚɧɢɢ ɪɚɜɧɚ 0,4, ɩɪɨɢɡɨɣɞɟɬ ɨɬ 30 ɞɨ 50 ɪɚɡ. 

1) Ʌɨɤɚɥɶɧɚɹ ɮɨɪɦɭɥɚ Ɇɭɚɜɪɚ-Ʌɚɩɥɚɫɚ   
2) Ɏɨɪɦɭɥɚ Ȼɟɪɧɭɥɥɢ 
3) ɂɧɬɟɝɪɚɥɶɧɚɹ ɮɨɪɦɭɥɚ Ɇɭɚɜɪɚ-Ʌɚɩɥɚɫɚ 
4) Ɏɨɪɦɭɥɚ ɉɭɚɫɫɨɧɚ 
 



 

Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 13 «ɋɥɭɱɚɣɧɵɟ ɜɟɥɢɱɢɧɵ,  
ɢɯ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢя ɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ» 

 

Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 13) 
 

1. Ⱦɢɫɤɪɟɬɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɨɣ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ (ɜɨɡɦɨɠɟɧ 
ɦɧɨɠɟɫɬɜɟɧɧɵɣ ɜɵɛɨɪ) 

1) ɨɲɢɛɤɚ ɨɤɪɭɝɥɟɧɢɹ ɩɪɢ ɜɡɜɟɲɢɜɚɧɢɢ, ɟɫɥɢ ɰɟɧɚ ɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɫɨɜ 0,1 ɝɪɚɦɦ 
2) ɨɬɦɟɬɤɚ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɚɹ ɧɚ ɷɤɡɚɦɟɧɟ  
3) ɜɪɟɦɹ ɨɠɢɞɚɧɢɹ ɚɜɬɨɛɭɫɚ, ɟɫɥɢ ɚɜɬɨɛɭɫɵ ɯɨɞɹɬ ɫ ɢɧɬɟɪɜɚɥɨɦ 10 ɦɢɧɭɬ 
4) ɞɥɢɧɚ ɞɟɬɚɥɢ, ɩɨɦɟɳɚɟɦɨɣ ɜ ɤɨɥɶɰɟɜɢɞɧɨɟ ɨɬɜɟɪɫɬɢɟ ɪɚɡɦɟɪɨɦ 3 – 5 ɦɦ. 

 

2. ɋɩɨɫɨɛɵ ɡɚɞɚɧɢɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 
1) Ɏɭɧɤɰɢɟɣ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
2) ɉɥɨɬɧɨɫɬɶɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ 
3) Ɂɚɤɨɧɨɦ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
4) Ɇɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɦ ɨɠɢɞɚɧɢɟɦ 

 

3. ɍɫɥɨɜɢɟ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɞɥɹ ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 

1) 1 i
i

i px  

2) 1
i

ip  

3) 0
i

ip  

4) 1)( 



dxxf  

5) 0)( 



dxxf  

 
4. ȼɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɢɫɤɪɟɬɧɚɹ ɫɥɭɱɚɣɧɚɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ξ ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɹɟɬ 

ɭɫɥɨɜɢɸ 4 , ɟɫɥɢ ξ ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ: 


























.5,1

,54,9,0

,43,8,0

,32,5,0

,21,3,0

,1,0

)(

ɯɟɫɥɢ
ɯɟɫɥɢ
ɯɟɫɥɢ
xɟɫɥɢ
xɟɫɥɢ

ɯɟɫɥɢ

xF
 

 
1) 0,3,       2) 0,5,       3) 0,8,        4) 0,9 



 

5. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɨɣ ɢ ɡɚɤɨɧɨɦ 
ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

 

1) Ɍɨɱɤɚ ɋ ɞɟɥɢɬ ɨɬɪɟɡɨɤ АВ ɜ 
ɨɬɧɨɲɟɧɢɢ 2:1. ɇɚɭɞɚɱɭ ɧɚ ɨɬɪɟɡɨɤ 
АВ ɛɪɨɫɚɸɬɫɹ 4 ɬɨɱɤɢ. ɋɥɭɱɚɣɧɚɹ 
ɜɟɥɢɱɢɧɚ ξ – ɱɢɫɥɨ ɬɨɱɟɤ, ɩɨɩɚɜɲɢɯ 
ɧɚ ɨɬɪɟɡɨɤ Аɋ. 

Ⱥ) Ȼɢɧɨɦɢɚɥɶɧɨɟ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ 
ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 

2) ɋɥɭɱɚɣɧɚɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ξ –ɨɲɢɛɤɚ 
ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɪɢɛɨɪɚ ɞɥɢɧɵ 
ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɢɡɞɟɥɢɹ. 

Ȼ) Ɋɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɉɭɚɫɫɨɧɚ 
ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 

3) 400 ɢɡɞɟɥɢɣ ɩɪɨɯɨɞɹɬ ɤɨɧɬɪɨɥɶ. 
ȼɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɞɟɥɢɟ 
ɛɪɚɤɨɜɚɧɨ, ɪɚɜɧɚ 0,001. ɋɥɭɱɚɣɧɚɹ 
ɜɟɥɢɱɢɧɚ ξ − ɱɢɫɥɨ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ 
ɢɡɞɟɥɢɣ. 

ȼ) ɇɨɪɦɚɥɶɧɨɟ (ɝɚɭɫɫɨɜɫɤɨɟ) 
ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ 
ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 

4) ȼɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ 0,1. 
ɋɥɭɱɚɣɧɚɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ξ − ɱɢɫɥɨ 
ɜɵɫɬɪɟɥɨɜ ɞɨ ɩɟɪɜɨɝɨ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ 

Ƚ) Ƚɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ 
ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 

 Ⱦ) ɉɨɤɚɡɚɬɟɥɶɧɨɟ 
(ɷɤɫɩɨɧɟɧɰɢɚɥɶɧɨɟ) ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ 
ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 

 
Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 13) 

 

1. ɇɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɨɣ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ (ɜɨɡɦɨɠɟɧ 
ɦɧɨɠɟɫɬɜɟɧɧɵɣ ɜɵɛɨɪ) 

1) ɨɲɢɛɤɚ ɨɤɪɭɝɥɟɧɢɹ ɩɪɢ ɜɡɜɟɲɢɜɚɧɢɢ, ɟɫɥɢ ɰɟɧɚ ɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɫɨɜ 0,1 ɝɪɚɦɦ 
2) ɨɬɦɟɬɤɚ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɚɹ ɧɚ ɷɤɡɚɦɟɧɟ  
3) ɜɪɟɦɹ ɨɠɢɞɚɧɢɹ ɚɜɬɨɛɭɫɚ, ɟɫɥɢ ɚɜɬɨɛɭɫɵ ɯɨɞɹɬ ɫ ɢɧɬɟɪɜɚɥɨɦ 10 ɦɢɧɭɬ 
4) ɞɥɢɧɚ ɞɟɬɚɥɢ, ɩɨɦɟɳɚɟɦɨɣ ɜ ɤɨɥɶɰɟɜɢɞɧɨɟ ɨɬɜɟɪɫɬɢɟ ɪɚɡɦɟɪɨɦ 3 – 5 ɦɦ. 

 
2. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɢɫɤɪɟɬɧɚɹ ɫɥɭɱɚɣɧɚɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ξ – ɱɢɫɥɨ ɪɚɡ 

ɜɵɩɚɞɟɧɢɹ ɨɪɥɚ ɩɪɢ ɞɜɭɤɪɚɬɧɨɦ ɩɨɞɛɪɚɫɵɜɚɧɢɢ ɦɨɧɟɬɵ, ɩɪɢɧɢɦɚɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɟ 1 
1) 1/8,     2) 1/2,     3) 1/4,        4) 3/4 

 
3. ɋɩɨɫɨɛɵ ɡɚɞɚɧɢɹ ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 

1) Ɏɭɧɤɰɢɟɣ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
2) ɉɥɨɬɧɨɫɬɶɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ 
3) Ɂɚɤɨɧɨɦ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
4) Ɇɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɦ ɨɠɢɞɚɧɢɟɦ 

 
4. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 

ξ, ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɤɨɬɨɪɨɣ  
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5. ɇɚɣɬɢ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ξ, ɡɚɞɚɧɧɨɣ ɡɚɤɨɧɨɦ 
ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ  

ɯi 1 2 3 
ɪi 0,2 0,5 0,3 

 
 

Ɋɚɡɞɟɥ (ɬɟɦɚ) 14 «Эɥɟɦɟɧɬɵ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɣ ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɢ» 

 

Вɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɍ 14) 
 

1. Ⱦɢɫɤɪɟɬɧɵɣ ɜɚɪɢɚɰɢɨɧɧɵɣ ɪɹɞ ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɢ ɦɨɠɧɨ ɢɡɨɛɪɚɡɢɬɶ 
1) ɩɨɥɢɝɨɧɨɦ                     2) ɝɢɫɬɨɝɪɚɦɦɨɣ             3) ɤɭɦɭɥɹɬɢɜɧɨɣ ɤɪɢɜɨɣ    
 
2. ɂɡ ɝɟɧɟɪɚɥɶɧɨɣ ɫɨɜɨɤɭɩɧɨɫɬɢ ɢɡɜɥɟɱɟɧɚ ɜɵɛɨɪɤɚ ɨɛɴёɦɚ n = 100, 

ɝɢɫɬɨɝɪɚɦɦɚ ɱɚɫɬɨɬ ɤɨɬɨɪɨɣ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɚ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ. ɇɚɣɬɢ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɚ ɚ. 
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3. ɂɡ ɝɟɧɟɪɚɥɶɧɨɣ ɫɨɜɨɤɭɩɧɨɫɬɢ ɢɡɜɥɟɱɟɧɚ ɜɵɛɨɪɤɚ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɧɟɫɦɟɳёɧɧɭɸ 

ɨɰɟɧɤɭ ɞɢɫɩɟɪɫɢɢ. ݔ௜ 3 5 9 ݊௜ 2 7 1 
 
4. Ⱦɥɹ ɜɚɪɢɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ 3, 4, 5, 9, 10, 10, 12, 12, 12 ɜɵɱɢɫɥɟɧɵ ɱɢɫɥɨɜɵɟ 

ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɢɯ ɧɚɡɜɚɧɢɹɦɢ ɢ ɡɧɚɱɟɧɢɹɦɢ. 
1) 10 

2) 9 

3) ͺ ହଽ 
4) 12 

ɚ) ɦɨɞɚ 
ɛ) ɦɟɞɢɚɧɚ 
ɜ) ɫɪɟɞɧɟɟ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɝ) ɞɢɫɩɟɪɫɢɹ 
ɞ) ɪɚɡɦɚɯ 

 

5. Ʌɟɜɨɫɬɨɪɨɧɧɹɹ ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɚɹ ɨɛɥɚɫɬɶ ɦɨɠɟɬ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶɫɹ ɢɡ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹ: 

1)   95,092,192,1  KP                            2)   05,092,1 KP     

3)     05,092,192,1  KPKP                   4)   05,092,1 KP  

 
Вɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɍ 14) 

 

1. ɂɧɬɟɪɜɚɥɶɧɵɣ ɜɚɪɢɚɰɢɨɧɧɵɣ ɪɹɞ ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɢ ɦɨɠɧɨ ɢɡɨɛɪɚɡɢɬɶ 
1) ɩɨɥɢɝɨɧɨɦ               2) ɝɢɫɬɨɝɪɚɦɦɨɣ             3) ɤɭɦɭɥɹɬɢɜɧɨɣ ɤɪɢɜɨɣ    

 
2. ɂɡ ɝɟɧɟɪɚɥɶɧɨɣ ɫɨɜɨɤɭɩɧɨɫɬɢ ɢɡɜɥɟɱɟɧɚ ɜɵɛɨɪɤɚ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɧɟɫɦɟɳёɧɧɭɸ 

ɨɰɟɧɤɭ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɠɢɞɚɧɢɹ. ݔ௜ 3 5 9 ݊௜ 2 7 1 
 
3. ɂɡ ɝɟɧɟɪɚɥɶɧɨɣ ɫɨɜɨɤɭɩɧɨɫɬɢ ɢɡɜɥɟɱɟɧɚ ɜɵɛɨɪɤɚ ɨɛɴёɦɚ n = 100, 

ɝɢɫɬɨɝɪɚɦɦɚ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɵɯ ɱɚɫɬɨɬ ɤɨɬɨɪɨɣ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɚ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ.  ɇɚɣɬɢ ɡɧɚɱɟɧɢɟ 
ɩɚɪɚɦɟɬɪɚ ɚ. 

 

                                                   

                                                   



                                                   

 

 

 
4.  

Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ 
ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ 

ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ 

Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ 
ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ 
ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɢ 
ɢɧɬɟɪɜɚɥɶɧɨɝɨ 
ɜɚɪɢɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ ɩɨ 
ɞɚɧɧɵɦ ɜɵɛɨɪɤɢ 

1) ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɨɣ ɜ 
ɩɟɪɜɨɣ ɫɬɪɨɤɟ ɮɨɪɦɢɪɭɸɬɫɹ ɝɪɚɧɢɰɵ 
ɢɧɬɟɪɜɚɥɨɜ, ɚ ɱɢɫɥɨ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ ɫɬɪɨɤɟ      – 
ɷɬɨ ɨɛɳɚɹ ɫɭɦɦɚ ɱɚɫɬɨɬɵ ɜɫɬɪɟɱ ɜɫɟɯ 
ɱɢɫɟɥ ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɝɨ ɪɹɞɚ, ɩɨɩɚɞɚɸɳɢɯ ɜ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɣ ɢɧɬɟɪɜɚɥ  
2) ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɟ ɲɤɚɥɵ ɢɧɬɟɪɜɚɥɨɜ 
3) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɟ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ 

4)  ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɟ ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɝɨ 
ɜɚɪɢɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ 

 

5. Ɉɫɧɨɜɧɚɹ ɝɢɩɨɬɟɡɚ ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ 20:0 aH . Ɍɨɝɞɚ ɤɨɧɤɭɪɢɪɭɸɳɟɣ ɦɨɠɟɬ 
ɹɜɢɬɫɹ ɝɢɩɨɬɟɡɚ: 

1) 19:1 aH            2) 18:1 aH            3) 20:1 aH        4) 21:1 aH  

 
ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɢвɚɧɢя: Ɍɟɫɬɵ 1, 4 ɨɰɟɧɢɜɚɸɬɫɹ ɜ 10 ɛɚɥɥɨɜ, ɬɟɫɬɵ 2, 3, 5-14 

ɨɰɟɧɢɜɚɸɬɫɹ ɜ 5 ɛɚɥɥɨɜ. 
Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢвɚɧɢя:  
Ʉɚɠɞɵɣ ɜɨɩɪɨɫ (ɡɚɞɚɧɢɟ) ɜ ɬɟɫɬɨɜɨɣ ɮɨɪɦɟ ɨɰɟɧɢɜɚɟɬɫɹ ɩɨ ɞɢɯɨɬɨɦɢɱɟɫɤɨɣ 

ɲɤɚɥɟ: ɜɵɩɨɥɧɟɧɨ – 1 ɛɚɥɥ, ɧɟ ɜɵɩɨɥɧɟɧɨ – 0 ɛɚɥɥɨɜ.  
ɉɪɢɦɟɧɹɟɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɚɹ ɲɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɰɟɧɤɭ ɩɨ 5-ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɲɤɚɥɟ: 

9, 10 ɛɚɥɥɨɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɨɰɟɧɤɟ «ɨɬɥɢɱɧɨ»;  
7, 8 ɛɚɥɥɨɜ – ɨɰɟɧɤɟ «ɯɨɪɨɲɨ»;  
5, 6 ɛɚɥɥɨɜ – ɨɰɟɧɤɟ «ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ»;  
4 ɛɚɥɥɚ ɢ ɦɟɧɟɟ – ɨɰɟɧɤɟ «ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ». 

 

  



2 ɈɐȿɇɈɑɇЫȿ ɋɊȿȾɋɌȼȺ ȾɅə ɉɊɈɆȿɀɍɌɈɑɇɈɃ ȺɌɌȿɋɌȺɐɂɂ 
ɈȻɍɑȺɘɓɂɏɋə 

 

2.1 ȻȺɇɄ ȼɈɉɊɈɋɈȼ ɂ ɁȺȾȺɇɂɃ ȼ ɌȿɋɌɈȼɈɃ ɎɈɊɆȿ 

 
1. ȼɨɩɪɨɫɵ ɜ ɡɚɤɪɵɬɨɣ ɮɨɪɦɟ. 
 

1.1 Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɶ ɦɚɬɪɢɰɵ 
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









2113

156
  

 

1.3 ȿɫɥɢ 6xx2)x(f 2  , 









04

21
A ,  ɬɨ ɦɚɬɪɢɰɚ f(A) ɪɚɜɧɚ…    

1) 










628

63
           2) 











1012

613
           3) 











622

03
          

4) 






 
06

43
          5) 











104

211
 

 

1.4 ȿɫɥɢ a


 (3; 4; –1), b


(2; 1; –4), ɬɨ ɩɪɨɟɤɰɢɹ  ɩɪ
b
 a
 , ɪɚɜɧɚ ...        

1) 
26

14                   2) 
21

14                     3) 14                     4) 
7

2                           5) 
6

7  

 
1.5 ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ ɩɪɹɦɨɣ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɣ ɱɟɪɟɡ ɬɨɱɤɭ Ɇ(1;–8) ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɨ 

ɩɪɹɦɨɣ xy 32  , ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ … 

1) 53  xy                               2) 
3

11

3


ɯ
y                           3) 

3

25

3


ɯ
y  

4) 233  xy                            5) 
3

23

3


ɯ
y  

 
1.6 Ɂɚɩɢɫɚɬɶ ɨɛɳɟɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɣ ɱɟɪɟɡ ɬɨɱɤɭ ܯሺ͸; Ͳ;−ͷሻ 

ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɜɟɤɬɨɪɚɦ ⃗݌ሺʹ; ͳ; −ʹሻ ɢ ⃗ݍሺͳ; Ͳ; ͵ሻ. 
ݔʹ (1 + ݕ − ݖʹ − ʹʹ = Ͳ            2) ݔ + ݖ͵ + ͻ = Ͳ        3) ͵ݔ − ͺݕ − ݖ − ʹ͵ = Ͳ 



ݔ (4 − ݖ͵ − ʹͳ = Ͳ                      5) ͵ݔ + ͺݕ − ݖ − ʹͳ = Ͳ 
 

1.7 Ⱦɚɧɵ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɵɟ ɱɢɫɥɚ: iz  71  ɢ iz 212  . Ɉɬɧɨɲɟɧɢɟ  
2

1

z

z
 ɪɚɜɧɨ…  

1) i5
3

5
             2) i

5

13

5

9
               3) 1+3i                 4) 0,1–0,3i                 5) i

48

15

48

5
  

 

1.8 Ⱦɚɧɵ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɵɟ ɱɢɫɥɚ: iz 23
1

  ɢ iz  52 . ȼɵɪɚɠɟɧɢɟ  )4( 3

21
izz   

ɪɚɜɧɨ…  
1) i317                     2) i717                3) i1113                    4) i313                5) i1117   
 

1.9 ɇɚɣɬɢ )( ɋВА  , ɟɫɥɢ ]11;3(А , ]5;2[В ,. )9;4(C  

1) ]5;4(                            2) ]9;2[  

3) ]9;3(                           4)  )4;3( ]11;[5  

 
1.10 ɋɪɟɞɢ ɞɚɧɧɵɯ ɧɢɠɟ ɮɭɧɤɰɢɣ ɭɤɚɡɚɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ, ɜɨɡɪɚɫɬɚɸɳɢɟ ɧɚ ɜɫɟɣ 

ɨɛɥɚɫɬɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

1) 
ɯ

y
1

             2) 
2

1

ɯ
y                  3) 3ɯy            4) xtgy   

 

1.11 ɉɪɟɞɟɥ  ɪɚɜɟɧ 

1)               2)  2                 3) −2            4) –0,75    
 

1.12 ɉɪɟɞɟɥ 
35

16
lim

2

4 


 ɯ
x

x

ɪɚɜɟɧ  

1) –48            2) 48               3) –32                    4) 0            
 

1.13. ɇɚɣɬɢ ɬɨɱɤɭ ɪɚɡɪɵɜɚ ɮɭɧɤɰɢɢ 
xx

y
ln)1(

3


  

1) e       2) 0      3) -1      4) 1                                           
 

1.14 ɉɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ  ɮɭɧɤɰɢɢ )2sin(2
xxy   ɪɚɜɧɚ 

1)  xx 2cos2                                        2)    xxxx 2cos22sin2 2                   

3)    xxxx 2cos2sin2 2                      4)  xx 2cos4   

 
1.15 ɍɤɚɠɢɬɟ, ɤɚɤ ɞɨɥɠɟɧ ɜɵɝɥɹɞɟɬɶ ɝɪɚɮɢɤ ɮɭɧɤɰɢɢ )(xy ɧɚ ɨɬɪɟɡɤɟ [a;b], ɟɫɥɢ 

ɜ ɤɚɠɞɨɣ ɬɨɱɤɟ ɭɤɚɡɚɧɧɨɝɨ ɨɬɪɟɡɤɚ  ɜɵɩɨɥɧɹɸɬɫɹ ɬɪɢ ɭɫɥɨɜɢɹ:  
y <0, y <0, y  >0.  

1) ɝɪɚɮɢɤ ɥɟɠɢɬ ɧɢɠɟ ɨɫɢ Ɉɏ; )(xy  ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ; ɜɵɩɭɤɥɨɫɬɶ ɜɧɢɡ 

2) ɝɪɚɮɢɤ ɥɟɠɢɬ ɧɢɠɟ ɨɫɢ Ɉɏ; )(xy  ɭɛɵɜɚɟɬ; ɜɵɩɭɤɥɨɫɬɶ ɜɜɟɪɯ 

174

683
lim 2

2




 xx

xx

x





3) ɝɪɚɮɢɤ ɥɟɠɢɬ ɧɢɠɟ ɨɫɢ Ɉɏ; )(xy  ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ; ɜɵɩɭɤɥɨɫɬɶ ɜɜɟɪɯ 

4) ɝɪɚɮɢɤ ɥɟɠɢɬ ɧɢɠɟ ɨɫɢ Ɉɏ; )(xy  ɭɛɵɜɚɟɬ; ɜɵɩɭɤɥɨɫɬɶ ɜɧɢɡ 

5) ɝɪɚɮɢɤ ɥɟɠɢɬ ɜɵɲɟ ɨɫɢ Ɉɏ; )(xy  ɭɛɵɜɚɟɬ; ɜɵɩɭɤɥɨɫɬɶ ɜɜɟɪɯ 

 

1.16 ɇɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ  x

dx

4sin 2   ɪɚɜɟɧ  

1) Cxctg  4
4

1
                 2) Cxtg 2

4

1
        

3) Cxctg 
2

1
                  4) Cxctg  2

4

1
 

 
1.17. ɍɤɚɡɚɬɶ ɢɧɬɟɝɪɚɥɵ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɧɟɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɦɢ 

1) 
 

1

1
1

dx
x

x
                                   2) 



1

1

1

dxe
x

ɯ

      

3) 



1

1

)5ln( dxɯ                              4) 



1

1

)1)(1( dxɯɯ  

 

1.18 ɑɚɫɬɧɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ 
y

z




 ɨɬ ɮɭɧɤɰɢɢ 1
y

x
xz  ɪɚɜɧɚ… 

1) 
2

1
y

x
              2) 1

1
2


y
x                 3) 

2
y

x                    4) 
2

1
1

y
                    

 
1.19 ɑɚɫɬɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ   

362 2  ɯɯɭɭɭ  ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ 

1) x2         2) 2x2 – x        3) x2 + 2          4) x2 – 2x + 1       5) x2 + 3x + 1 
 

1.20 Ɉɛɳɟɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ y = 1у   ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ 

1) 

1

2
1









 


Cx

y               2) 
2

2
1









 


Cx

y                3) 
2

2
1 






 


Cx

y  

4) 
2

2








x
Cy                            5) 

2

2
1 








x
Cy  

 
1.21 Ɏɚɛɪɢɤɚ ɜɵɩɭɫɤɚɟɬ ɫɭɦɤɢ. ȼ ɫɪɟɞɧɟɦ ɧɚ 180 ɤɚɱɟɫɬɜɟɧɧɵɯ ɫɭɦɨɤ 

ɩɪɢɯɨɞɢɬɫɹ ɞɜɟ ɫɭɦɤɢ ɫɨ ɫɤɪɵɬɵɦɢ ɞɟɮɟɤɬɚɦɢ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɤɭɩɥɟɧɧɚɹ ɫɭɦɤɚ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɤɚɱɟɫɬɜɟɧɧɨɣ. Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬ ɨɤɪɭɝɥɢɬɟ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 
1) 0,99                  2) 0,90                 3) 0,10                  4) 0,01                          5) 0,11 
 

1.22 ȼɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɪɟɥɨɤ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɩɨɩɚɞёɬ ɜ ɦɢɲɟɧɶ, 
ɪɚɜɧɚ 0,8. ɋɬɪɟɥɨɤ ɩɪɨɢɡɜёɥ ɬɪɢ ɜɵɫɬɪɟɥɚ. ȼɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɧ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɩɨɩɚɞёɬ 
ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɥɢɲɶ ɞɜɚɠɞɵ, ɪɚɜɧɚ… 



1) 0,64                 2) 0,384               3) 0,128                 4) 0,256                        5) 0,16 
 

1.23 ȼɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɢɫɤɪɟɬɧɚɹ ɫɥɭɱɚɣɧɚɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ξ ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɹɟɬ 
ɭɫɥɨɜɢɸ 52   , ɟɫɥɢ ξ ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ: 


























.5,1

,54,9,0

,43,8,0

,32,5,0

,21,3,0

,1,0

)(

ɯɟɫɥɢ
ɯɟɫɥɢ
ɯɟɫɥɢ
xɟɫɥɢ
xɟɫɥɢ

ɯɟɫɥɢ

xF
 

 
1) 0,1,      2) 0,2,     3) 0,3,     4) 0,5,     5) 0,6 

 
1.24 Ɍɨɱɟɱɧɚɹ ɨɰɟɧɤɚ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɠɢɞɚɧɢɹ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɝɨ 

ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɩɪɢɡɧɚɤɚ ɪɚɜɧɚ 12,3. Ɍɨɝɞɚ ɟɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɶɧɚɹ ɨɰɟɧɤɚ ɦɨɠɟɬ ɢɦɟɬɶ 
ɜɢɞ: 

1) (11,58; 13,02)         2) (11; 13)           3) (11,3; 13,3)          4) (–12,3; 24,6) 
 

1.25 Ɉɫɧɨɜɧɚɹ ɝɢɩɨɬɟɡɚ ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ 5: 2
0 H . Ɍɨɝɞɚ ɤɨɧɤɭɪɢɪɭɸɳɟɣ ɦɨɠɟɬ 

ɹɜɢɬɫɹ ɝɢɩɨɬɟɡɚ: 
 1) 4: 2

1 H            2) 5: 2
1 H            3) 6: 2

1 H        4) 5: 2
1 H  

 
 
2. ȼɨɩɪɨɫɵ ɜ ɨɬɤɪɵɬɨɣ ɮɨɪɦɟ 
 

2.1 Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɶ   
611

212

230

   ɪɚɜɟɧ…  

 

2.2 ɇɚɣɬɢ x ɢɡ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 0

147

321

31





x

. 

 

2.3 ɇɚɣɬɢ ɯ, ɟɫɥɢ 






 


21

4x
A , 












113

5212
B , BEAA  323 2 . 

 

2.4 Ɋɚɧɝ  ɦɚɬɪɢɰɵ  
























0100

1000

0001

0010

   ɪɚɜɟɧ… 



 

2.5 ɇɚɣɬɢ ɫɭɦɦɭ ݊ +݉, ɟɫɥɢ ܾ⃗⃗ = ݊ ∙ ܿ⃗ + ݉ ∙ ܽ⃗, ɝɞɟ ܾ⃗⃗ሺͳʹ;−ʹሻ, ܽ⃗ሺ−Ͷ;−ͳሻ,  ܿ⃗ሺͳ; −ͳሻ.                  
 

2.6 ɇɚɣɬɢ ɫɤɚɥɹɪɧɨɟ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ ɜɟɤɬɨɪɨɜ ܽ⃗ ɢ ܾ⃗⃗, ɟɫɥɢ |ܽ⃗| = √ʹ  , |ܾ⃗⃗| = ͵ ɢ 
045),( 


ba . 

 
2.7 ɇɚɣɬɢ m, ɟɫɥɢ ɩɪɹɦɚɹ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɚɹ ɱɟɪɟɡ ɬɨɱɤɢ ܯሺͳ; ʹ; ͵ሻ ɢ ܰሺ−ͳ; Ͳ; ͺሻ, 

ɡɚɩɢɫɚɧɚ ɜ ɩɚɪɚɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɜɢɞɟ { ݔ = ͳ − ݕ,ݐʹ = ʹ ݖ,ݐ݉+ = ͵ + ͷݐ.   
 
2.8 Ⱦɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɚɹ ɱɚɫɬɶ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ݖ = ͷ − ͸݅ ɪɚɜɧɚ… 
 
2.9 Ɇɧɢɦɚɹ ɱɚɫɬɶ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ݖ = ͷ − ͸݅ ɪɚɜɧɚ… 
 
2.10 Ɇɨɞɭɥɶ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ݖ = −Ͷ + ͵݅ ɪɚɜɟɧ… 
 

2.11 ɉɪɟɞɟɥ 
ɯ

ɯ ɯ
ɯ







 

 2

3
lim  ɪɚɜɟɧ … 

 

2.12 ɉɪɟɞɟɥ lim௫→ଵ ௫మ+ଶ௫−ଷହ−ହ௫మ  ɪɚɜɟɧ … 

 

2.13 ɉɪɟɞɟɥ 
35

16
lim

2

4 


 ɯ
x

x

ɪɚɜɟɧ … 

 

2.14 ɇɚɣɬɢ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ k ɤɚɫɚɬɟɥɶɧɨɣ ݕ = ݔ݇ + ܾ ɤ ɩɚɪɚɛɨɥɟ 5147 2  xxy  

ɜ ɬɨɱɤɟ 20 x . 

 
2.15 ɇɚɣɬɢ ɬɨɱɤɭ ɦɢɧɢɦɭɦɚ ɮɭɧɤɰɢɢ  ݕ = ሺʹݔ + ͳሻଶ ∙ ሺݔ + ͵ሻ + Ͷ.  
 

2.16 ɇɚɣɞɢɬɟ  ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ .
1

34





x

x
y  

 
2.17 Ɇɟɬɨɞɨɦ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɯ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɜ ɧɚɣɞɢɬɟ Ⱥ, ɟɫɥɢ ɞɥɹ ɞɪɨɛɢ 
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2.18 ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ . 

 
2.19  ɇɚɣɞɢɬɟ ɫɭɦɦɭ ܽ + ܾ + ܿ, ɝɞɟ ሺܽ; ܾ; ܿሻ – ɷɬɨ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɜɟɤɬɨɪɚ ɝɪɚɞɢɟɧɬɚ 

ɮɭɧɤɰɢɢ ݑ = ͷݔଶ + ଶݕ͵ + ;ʹ−;ሺͲܯ ଶ ɜ ɬɨɱɤɟݖ͵ ͵ሻ. 
 

2.20 ɂɫɫɥɟɞɭɣɬɟ ɧɚ ɷɤɫɬɪɟɦɭɦ ɮɭɧɤɰɢɸ ݖ = ௫యଷ − ݕݔʹ + ଶݕ −  ȼ ɨɬɜɟɬɟ .ݔ͵
ɡɚɩɢɲɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ݖ଴, ɟɫɥɢ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɟ ɞɚɥɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬ ݖ୫a୶ሺ୫i୬ሻሺݔ଴; ଴ሻݕ =  .଴ݖ

 
2.21 ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɨɫɬɨɹɧɧɭɸ ɋ ɜ ɱɚɫɬɧɨɦ ɪɟɲɟɧɢɢ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ            y ∙ ′ݕ = Ͷݔଷ ɩɪɢ ݕሺͷሻ = ʹ. 
 
2.22 ɋɤɨɥɶɤɨ ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ ɩɟɪɟɫɬɚɧɨɜɨɤ ɫɥɨɜ ɜ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɢ: «Ɋɟɞɚɤɬɨɪ ɜɱɟɪɚ 

ɜɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨ ɩɪɨɱɢɬɚɥ ɪɭɤɨɩɢɫɶ»?  
 
2.23 ȼ ɩɟɪɜɨɣ ɛɪɢɝɚɞɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɬɪɢ ɪɚɡɚ ɛɨɥɶɲɟ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ, ɱɟɦ ɜɨ 

ɜɬɨɪɨɣ. ȼɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɦɚɹ ɩɪɨɞɭɤɰɢɹ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ ɞɥɹ 
ɩɟɪɜɨɣ ɛɪɢɝɚɞɵ, ɪɚɜɧɚ 0,7, ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɣ – 0,8. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɡɹɬɚɹ 
ɧɚɭɝɚɞ ɟɞɢɧɢɰɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɛɭɞɟɬ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ. Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬ ɨɤɪɭɝɥɢɬɟ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

 
2.24 ɇɚɣɞɢɬɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɥɭɱɚɣɧɚɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ξ ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɟ 3, 

ɟɫɥɢ ɞɚɧ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɷɬɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 
ɯi 1 2 3 4 
ɪi 0,3 0,2 ? 0,1 

 
2.25 Ⱦɚɧ ɜɚɪɢɚɰɢɨɧɧɵɣ ɪɹɞ 1, 1, 1, 2, 2, 3, 4, 4, 4, 4, 5, 6, 7, 7. ɇɚɣɬɢ ɦɨɞɭ. 

 
 
3. ȼɨɩɪɨɫɵ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ. 
 

3.1 Ɋɟɲɢɬɶ ɫɢɫɬɟɦɭ ɥɢɧɟɣɧɵɯ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ { √ͷݔ + ݕʹ = ͳ,͸ݔ − ͵√ͷݕ = ͳʹ√ͷ ɦɟɬɨɞɨɦ 

Ʉɪɚɦɟɪɚ. Ɉɬɜɟɬ ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɜ ɜɢɞɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɞɟɣɫɬɜɢɣ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ, 1, 2, 4, 
5, 3.  

Ɂɚɦɟɱɚɧɢɟ: ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ:  
1) det det (2     ;ܣ det (4 ;ݔ (௫; 3ܣ  .ݕ (௬; 5ܣ

ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ:  
1) √ͷ 

2) −ʹ͹√ͷ 
3) −2 
4) −27 
5) 54 


9

1

2

21
dx

x

x



 

3.2 Ɋɟɲɢɬɶ ɫɢɫɬɟɦɭ ɥɢɧɟɣɧɵɯ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ {√͵ݔ + ݕʹ = ͳͳ,Ͷݔ − ݕ͵√ = Ͳ  ɦɟɬɨɞɨɦ Ʉɪɚɦɟɪɚ. 

Ɉɬɜɟɬ ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɜ ɜɢɞɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɞɟɣɫɬɜɢɣ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ, 1, 2, 4, 5, 3.  
Ɂɚɦɟɱɚɧɢɟ: ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ: 1) det det (2      ;ܣ det (4 ;ݔ (௫; 3ܣ  .ݕ (௬; 5ܣ

ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ:  
1) −ͳͳ√͵ 
2) 4 
3) −44 

4) √͵ 
5) −11 

 
3.3 Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɢ ɩɥɨɳɚɞɢ 

ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ABC, ɟɫɥɢ ܣሺʹ;−ͳ; ʹሻ, ܤሺͳ; ʹ;−ͳሻ, ܥሺ͵; ʹ; ͳሻ. 
1) ɜɵɱɢɫɥɢɬɶ |⃗⃗⃗⃗ܤܣ ⃗⃗ × ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ܥܣ | 
2) ɧɚɣɬɢ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɶ | ଓ⃗ ଔ⃗ ݇⃗⃗−ͳ ͵ −͵ͳ ͵ −ͳ|  
3) ɜɵɱɢɫɥɢɬɶ ⃗⃗⃗⃗ܤܣ ⃗⃗  ɢ ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ܥܣ  
4) ɪɚɡɞɟɥɢɬɶ ɦɨɞɭɥɶ ɜɟɤɬɨɪɧɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ ɧɚ ɞɜɚ 

 
3.4 Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɢ ɨɛɴёɦɚ 

ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɨɣ ɩɢɪɚɦɢɞɵ ɫ ɜɟɪɲɢɧɚɦɢ ɜ ɬɨɱɤɚɯ ܣሺ͵; Ͷ; ͷሻ, ܤሺͳ; ʹ; ͳሻ, ܥሺ−ʹ;−͵; ͸ሻ, ܦሺ͵;−͸;−͵ሻ. Ɉɬɜɟɬ ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɜ ɜɢɞɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɞɟɣɫɬɜɢɣ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ, 1, 
2, 4, 5, 3. 
Ɂɚɦɟɱɚɧɢɟ: ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ:  
⃗⃗⃗⃗ܤܣ (1 ⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ܥܣ (2     ; ⃗⃗ܦܣ (3         ; ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗ܤܣ (4         ; ⃗⃗ ∙ ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ܥܣ ∙ ⃗⃗ܦܣ ⃗⃗ ⃗⃗ ;         5) ɨɛɴёɦ ɩɢɪɚɦɢɞɵ. 

ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ:  
1) ሺ−ͷ;−͹; ͳሻ 
2) ሺ−ʹ;−ʹ;−Ͷሻ 
3) 42 
4) −252 
5) ሺͲ;−ͳͲ;−ͺሻ 

 
3.5 ɋɨɫɬɚɜɶɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɜɵɜɨɞɟ ɨɛɳɟɝɨ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 

ɩɪɹɦɨɣ: 

ɚ)  000
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ɛ) ɞɚɧɵ ɬɨɱɤɚ M0(x0, y0), ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɳɚɹ ɩɪɹɦɨɣ, ɢ ɜɟɤɬɨɪ ),( BAn  , ɟɣ 
ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɵɣ 



ɜ)     ,00000  CByAxyyBxxAMMn  ɝɞɟ ɋ = Ax0 – By0. 

ɝ) ɫɨɫɬɚɜɢɦ ɜɟɤɬɨɪ  000 , yyxxMM  , ɝɞɟ M(x, y) – ɬɟɤɭɳɚɹ ɬɨɱɤɚ ɩɪɹɦɨɣ. 
 

3.6 ɋɨɫɬɚɜɶɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɜɵɜɨɞɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ ɩɪɹɦɨɣ ɧɚ 
ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɣ ɱɟɪɟɡ ɞɜɟ ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ ɬɨɱɤɢ: 

ɚ) ɫɨɫɬɚɜɢɦ ɜɟɤɬɨɪɵ  111 , yyxxMM  , ɝɞɟ M(x, y) – ɬɟɤɭɳɚɹ ɬɨɱɤɚ ɩɪɹɦɨɣ, 
ɢ  121221 , yyxxMM  ; 

ɛ) ɞɚɧɵ  ɞɜɟ ɬɨɱɤɢ ),();,( 222111 yxMyxM , ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɳɢɟ ɩɪɹɦɨɣ l; 
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3.7 ɍɤɚɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɩɟɪɟɜɨɞɟ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ 

ɢɡ ɚɥɝɟɛɪɚɢɱɟɫɤɨɣ ɮɨɪɦɵ ɜ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɭɸ. 
1) ɩɨɞɫɬɚɧɨɜɤɚ 𝜌 ɢ 𝜑 ɜ ɮɨɪɦɭɥɭ 
2) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ ɝɥɚɜɧɨɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɚɪɝɭɦɟɧɬɚ 
3) ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɟ ɦɨɞɭɥɹ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ 
4) ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɟ sin 𝜑 ɢ cos 𝜑 
5) ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɣ ɢ ɦɧɢɦɨɣ ɱɚɫɬɟɣ 
 
3.8 ɍɤɚɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɜɨɡɜɟɞɟɧɢɢ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ 

ɱɢɫɥɚ ɜ ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɭɸ ɫɬɟɩɟɧɶ (ɛɟɡ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɮɨɪɦɭɥ ɫɨɤɪɚɳёɧɧɨɝɨ 
ɭɦɧɨɠɟɧɢɹ). 

1) ɩɨɞɫɬɚɧɨɜɤɚ 𝜌 ɢ 𝜑 ɜ ɮɨɪɦɭɥɭ Ɇɭɚɜɪɚ 
2) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ ɝɥɚɜɧɨɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɚɪɝɭɦɟɧɬɚ 
3) ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɟ ɦɨɞɭɥɹ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ 
4) ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɟ sin 𝜑 ɢ cos 𝜑 
5) ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɣ ɢ ɦɧɢɦɨɣ ɱɚɫɬɟɣ 
 
3.9 ɇɢɠɟ ɞɚɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɩɪɟɞɟɥɚ А ɮɭɧɤɰɢɢ f(x) ɜ ɬɨɱɤɟ ɯ0 (ɜ ɫɥɭɱɚɟ ܣ ∈ ܴ ɢ ݔ଴ ∈R). ȼɫɬɚɜɶɬɟ ɜɦɟɫɬɨ ɩɪɨɩɭɫɤɨɜ ɜɟɪɧɭɸ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ 

ɡɚɩɢɫɟɣ (ɇɚɩɪɢɦɟɪ, I, III, IV, II). 
ɑɢɫɥɨ Ⱥ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɟɞɟɥɨɦ ɮɭɧɤɰɢɢ f(x) ɜ ɬɨɱɤɟ ɯ0, ɟɫɥɢ ______ ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ 

______ ɬɚɤɨɟ, ɱɬɨ ɞɥɹ ɜɫɟɯ x଴ ∈ Dሺfሻ, ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɹɸɳɢɯ ɭɫɥɨɜɢɸ _____ , ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ 
ɭɫɥɨɜɢɟ _________. 

I. |݂ሺݔሻ − |ܣ < 𝜀 
II. ɞɥɹ ɥɸɛɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɂ > Ͳ 
III. Ͳ < |x − x଴| < Ɂሺɂሻ 
IV. Ɂሺɂሻ > Ͳ 

 



3.10 ɇɢɠɟ ɞɚɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨ ɦɚɥɨɣ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ. 
ȼɫɬɚɜɶɬɟ ɜɦɟɫɬɨ ɩɪɨɩɭɫɤɨɜ ɜɟɪɧɭɸ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɩɢɫɟɣ 
(ɇɚɩɪɢɦɟɪ, I, III, IV, II). 

ɑɢɫɥɨɜɚɹ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ {x୬} ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨ ɦɚɥɨɣ, ɟɫɥɢ ______ 
ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ ______ ɬɚɤɨɣ, ɱɬɨ ɟɫɥɢ _______ , ɬɨ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɭɫɥɨɜɢɟ _________. 

I. |ݔ௡| < 𝜀 
II. n > Nሺɂሻ 
III. ɞɥɹ ɥɸɛɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɂ > Ͳ 
IV. ɧɨɦɟɪ Nሺɂሻ > Ͳ 

 
3.11 ɇɢɠɟ ɞɚɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ f(x), ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨ ɛɨɥɶɲɨɣ ɜ 

ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɣ ɬɨɱɤɟ ɯ0. ȼɫɬɚɜɶɬɟ ɜɦɟɫɬɨ ɩɪɨɩɭɫɤɨɜ ɜɟɪɧɭɸ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ 
ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɩɢɫɟɣ (ɇɚɩɪɢɦɟɪ, I, III, IV, II). 

Ɏɭɧɤɰɢɹ f(x) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨ ɛɨɥɶɲɨɣ ɜ ɬɨɱɤɟ ɯ0, ɟɫɥɢ ______ ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ 
______ ɬɚɤɨɟ, ɱɬɨ ɞɥɹ ɜɫɟɯ x଴ ∈ Dሺfሻ, ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɹɸɳɢɯ ɭɫɥɨɜɢɸ _____ , ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ 
ɭɫɥɨɜɢɟ _________. 

I. Ɂሺɂሻ > Ͳ 
II. Ͳ < |x − x଴| < Ɂሺɂሻ 
III. |fሺxሻ| > ɂ 
IV. ɞɥɹ ɥɸɛɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɂ > Ͳ 

 
3.12 ɇɢɠɟ ɫɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɧɨ ɫɥɟɞɫɬɜɢɟ ɬɟɨɪɟɦɵ ɨ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɵɯ ɡɧɚɱɟɧɢɹɯ 

ɮɭɧɤɰɢɹɯ (ɫɥɟɞɫɬɜɢɟ ɬɟɨɪɟɦɵ Ȼɨɥɶɰɦɚɧɚ-Ʉɨɲɢ). ȼɫɬɚɜɶɬɟ ɜɦɟɫɬɨ ɩɪɨɩɭɫɤɨɜ ɜɟɪɧɭɸ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɩɢɫɟɣ (ɇɚɩɪɢɦɟɪ, I, III, IV, II). 

ɉɭɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɹ f(x) ________, ɧɚ ɤɨɧɰɚɯ ɨɬɪɟɡɤɚ ________, ɬɨɝɞɚ ________, ɝɞɟ 
ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɭɫɥɨɜɢɟ _________. 

I. ɩɪɢɧɢɦɚɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɪɚɡɧɵɯ ɡɧɚɤɨɜ 
II. ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ ɬɨɱɤɚ ܿ 𝜖 ሺܽ, ܾሻ 
III. ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɚ ɧɚ ɨɬɪɟɡɤɟ [ܽ, ܾ] 
IV. ݂ሺܿሻ = Ͳ 

 
3.13 ɇɢɠɟ ɞɚɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ f(x), ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨ ɦɚɥɨɣ ɜ ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɣ 

ɬɨɱɤɟ ɯ0. ȼɫɬɚɜɶɬɟ ɜɦɟɫɬɨ ɩɪɨɩɭɫɤɨɜ ɜɟɪɧɭɸ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɡɚɩɢɫɟɣ (ɇɚɩɪɢɦɟɪ, I, III, IV, II). 

Ɏɭɧɤɰɢɹ f(x) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨ ɦɚɥɨɣ ɜ ɬɨɱɤɟ ɯ0, ɟɫɥɢ ______ ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ 
______ ɬɚɤɨɟ, ɱɬɨ ɞɥɹ ɜɫɟɯ x଴ ∈ Dሺfሻ, ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɹɸɳɢɯ ɭɫɥɨɜɢɸ _____ , ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ 
ɭɫɥɨɜɢɟ _________. 

I. Ͳ < |x − x଴| < Ɂሺɂሻ 
II. |fሺxሻ| < ɂ 
III. ɞɥɹ ɥɸɛɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɂ > Ͳ 
IV. Ɂሺɂሻ > Ͳ 

 
3.14 Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ 

ɮɭɧɤɰɢɢ ɩɨ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɸ. 



1) ɡɚɮɢɤɫɢɪɨɜɚɬɶ ɯ, ɜɵɱɢɫɥɢɬɶ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ )(xf                                 

2) ɧɚɣɬɢ ɩɪɢɪɚɳɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ    xfxxfy   

3) ɞɚɬɶ ɚɪɝɭɦɟɧɬɭ ɯ ɩɪɢɪɚɳɟɧɢɟ x  ɢ ɜɵɱɢɫɥɢɬɶ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ  xxf   

4) ɧɚɣɬɢ ɩɪɟɞɟɥ 
x

y

x 


 0
lim  

5) ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ 
x

y


     

 
3.15 Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ 

ɮɭɧɤɰɢɢ ݕ = ሺsin  .ሻc୭s௫ݔ
1) ɧɚɣɬɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɟ ɨɛɟɢɯ ɱɚɫɬɟɣ ɪɚɜɟɧɫɬɜɚ 
2) ɩɪɨɥɨɝɚɪɢɮɦɢɪɨɜɚɬɶ ɨɛɟ ɱɚɫɬɢ ɪɚɜɟɧɫɬɜɚ                                
3) ɜɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɩɪɚɜɢɥɨɦ ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ɫɥɨɠɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 

4) ɜɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɫɜɨɣɫɬɜɨɦ ln|ܽ௕| = ܾ ∙ ln|ܽ| 
5) ɡɚɦɟɧɢɬɶ y ɢɫɯɨɞɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɟɣ    
 
3.16 Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɢ 

ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɝɪɚɥɚ ∫ ሺସ−ହ௫ሻమ௫  .ݔ݀

1) ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ ɬɚɛɥɢɰɭ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɵɯ ɢɧɬɟɝɪɚɥɨɜ 
2) ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ ɮɨɪɦɭɥɭ ɤɜɚɞɪɚɬɚ ɪɚɡɧɨɫɬɢ 

3) ɞɨɛɚɜɥɹɟɦ ɩɨɫɬɨɹɧɧɭɸ ɋ ɜ ɤɨɧɰɟ ɡɚɩɢɫɢ  
4) ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ ɫɜɨɣɫɬɜɨ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɝɪɚɥɚ 

           dxxgdxxfdxxgxf  

5) ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ ɩɨɱɥɟɧɧɨɟ ɞɟɥɟɧɢɟ 
 
3.17 Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɢ 

ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɝɪɚɥɚ ∫ 𝑑௫௫∙ √௫య . 

1)  
௫−రయ+భ−రయ+ଵ +  ܥ

2) − ଷ√௫య +   ܥ

3) ∫ 𝑑௫௫రయ 
4) ∫  ݔరయ݀−ݔ

5) 
௫−భయ௫−భయ +  ܥ

6) ∫ 𝑑௫௫∙௫భయ 
 
3.18 ȼɫɬɚɜɶɬɟ ɜɦɟɫɬɨ ɩɪɨɩɭɫɤɨɜ ɜɟɪɧɭɸ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ 

ɡɚɩɢɫɟɣ, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɥɚɫɶ ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɤɚ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɝɪɚɥɚ. 
(ɇɚɩɪɢɦɟɪ, I, III, IV, II). 



ȿɫɥɢ ɮɭɧɤɰɢɹ F(x) – ______ ɮɭɧɤɰɢɢ f(x) ɧɚ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ ɏ, ɬɨ ɦɧɨɠɟɫɬɜɨ 
ɮɭɧɤɰɢɣ F(x)+ɋ, ɝɞɟ ɋ – ɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɚɹ ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ, ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ______ ɨɬ ɮɭɧɤɰɢɢ 
f(x) ɧɚ ɷɬɨɦ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ ɢ ɨɛɨɡɧɚɱɚɟɬɫɹ ɫɢɦɜɨɥɨɦ  dxxf )(  . ɉɪɢ ɷɬɨɦ f(x) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ 
______ , f(x)dx ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ______ . 

I. ɩɨɞɵɧɬɟɝɪɚɥɶɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɟɣ 
II. ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɚɹ 
III. ɩɨɞɵɧɬɟɝɪɚɥɶɧɵɦ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ 
IV. ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɦ ɢɧɬɟɝɪɚɥɨɦ 

 
3.19 Ɂɚɩɢɲɢɬɟ ɜɟɪɧɭɸ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ, ɤɨɬɨɪɭɸ ɬɪɟɛɭɟɬɫɹ 

ɫɨɜɟɪɲɢɬɶ ɞɥɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɢɧɬɟɝɪɚɥɚ   dxxɯ sin)1( . (ɇɚɩɪɢɦɟɪ, I, III, IV, II.) 

I. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ du ɢ v 
II. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ, ɱɬɨ ɧɭɠɧɨ ɜɡɹɬɶ ɡɚ u, ɚ ɱɬɨ ɡɚ dv 
III. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ, ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ ɥɢ ɢɧɬɟɝɪɚɥ ɤ ɬɢɩɭ ɢɧɬɟɝɪɚɥɨɜ, ɢɧɬɟɝɪɢɪɭɟɦɵɯ ɩɨ 
ɱɚɫɬɹɦ 

IV. ȼɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɮɨɪɦɭɥɨɣ   vduuvdvu , ɩɨɞɫɬɚɜɢɜ ɜɦɟɫɬɨ u, dv, du ɢ v 

ɢɯ ɡɧɚɱɟɧɢɹ. 
 
3.20 ȼɫɬɚɜɶɬɟ ɜɦɟɫɬɨ ɩɪɨɩɭɫɤɨɜ ɜɟɪɧɭɸ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ 

ɡɚɩɢɫɟɣ, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɥɚɫɶ ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɤɚ ɨɞɧɨɝɨ ɢɡ ɫɜɨɣɫɬɜ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɝɨ 
ɢɧɬɟɝɪɚɥɚ. (ɇɚɩɪɢɦɟɪ, I, III, IV, II). 

ȿɫɥɢ m ɢ M – ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɟ ɢ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ f(x) 
ɧɚ ______ , ɬɨ ______ ≤ ______  ≤ ______ . 
I. )( abM   

II. )( abm   

III. 
b

a

dxxf )(  

IV.  ba,  

 
3.21 Ɂɚɩɢɲɢɬɟ ɜɟɪɧɭɸ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ, ɤɨɬɨɪɭɸ ɬɪɟɛɭɟɬɫɹ 

ɫɨɜɟɪɲɢɬɶ ɞɥɹ ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɥɨɳɚɞɢ ɮɢɝɭɪɵ, ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɨɣ ɥɢɧɢɹɦɢ, ɡɚɞɚɜɚɟɦɵɦɢ 
ɭɪɚɜɧɟɧɢɹɦɢ: ݕ = ݕ ,ݔ = ଵ௫, ݔ = ʹ. 

I. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɭɤɚɡɚɧɧɵɟ ɥɢɧɢɢ ɜ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɨɣ ɞɟɤɚɪɬɨɜɨɣ ɫɢɫɬɟɦɟ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬ. 
II. ɇɚɣɬɢ ɚ ɢ b – ɩɪɟɞɟɥɵ ɢɧɬɟɝɪɢɪɨɜɚɧɢɹ, ɞɥɹ ɷɬɨɝɨ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɚɛɫɰɢɫɫɵ ɬɨɱɟɤ 
ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ ɭɤɚɡɚɧɧɵɯ ɥɢɧɢɣ. 
III. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɜ, ɝɪɚɮɢɤ ɤɚɤɨɣ ɢɡ ɮɭɧɤɰɢɣ ݕ = ݕ ɢɥɢ ݔ = ଵ௫ ɥɟɠɢɬ ɜɵɲɟ, 

ɜɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɮɨɪɦɭɥɨɣ:   
b

a

dxxgxfS )()( . 

IV. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ, ɩɨɥɶɡɭɹɫɶ ɮɨɪɦɭɥɨɣ ɇɶɸɬɨɧɚ-
Ʌɟɣɛɧɢɰɚ. 



3.22 Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɢ ɱɚɫɬɧɨɣ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ 𝜕మ௭𝜕௫మ  ɮɭɧɤɰɢɢ ݖ = lnሺ͵ݕݔ −  .ଷሻݔ

1)   
−଺௫ሺଷ௫௬−௫యሻ−ሺଷ௬−ଷ௫మሻሺଷ௬−ଷ௫మሻ ሺଷ௫௬−௫యሻమ  

2)  
 ሺଷ௫௬−௫యሻ′ଷ௫௬−௫య  

3) ሺlnሺ͵ݕݔ − ′ଷሻሻ௫ݔ  

4) ቀ ଷ௬−ଷ௫మଷ௫௬−௫యቁ௫′  

5) 
ሺଷ௬−ଷ௫మሻ′ሺଷ௫௬−௫యሻ−ሺଷ௬−ଷ௫మሻሺଷ௫௬−௫యሻ′ሺଷ௫௬−௫యሻమ   

6) 
ଷ௬−ଷ௫మଷ௫௬−௫య 

 
3.23 Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɢ ɮɭɧɤɰɢɢ 

ɞɜɭɯ ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɯ ɧɚ ɷɤɫɬɪɟɦɭɦ. 
1) ɜɵɱɢɫɥɹɟɦ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ܤ,ܣ,  ܥ

2) ɜɵɱɢɫɥɹɟɦ ݖ଴ሺݔ଴;  ଴ሻݕ
3)  ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɫɬɚɰɢɨɧɚɪɧɵɟ ɬɨɱɤɢ 

4) ɧɚɯɨɞɢɦ ɱɚɫɬɧɵɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɟ ɮɭɧɤɰɢɢ ɩɟɪɜɨɝɨ ɢ ɜɬɨɪɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɨɜ 
5) ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦ, ɦɢɧɢɦɭɦ ɢɥɢ ɦɚɤɫɢɦɭɦ ɢɦɟɟɬɫɹ ɜ ɬɨɱɤɟ ɷɤɫɬɪɟɦɭɦɚ 
6) ɜɵɱɢɫɥɹɟɦ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ∆ 
7) ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɧɚɥɢɱɢɟ ɬɨɱɤɢ ɷɤɫɬɪɟɦɭɦɚ 

 
3.24 ȼ ɭɪɧɟ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ 3 ɛɟɥɵɯ ɢ 5 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ. ɂɡ ɧɟё ɧɚɭɝɚɞ ɜɵɧɢɦɚɸɬ (ɛɟɡ 

ɜɨɡɜɪɚɳɟɧɢɹ) ɨɞɢɧ ɡɚ ɞɪɭɝɢɦ ɞɜɚ ɲɚɪɚ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ ɧɢɯ ɛɭɞɟɬ 
ɪɨɜɧɨ ɨɞɢɧ ɱёɪɧɵɣ ɲɚɪ? 

Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɱɢɫɟɥ ɩɪɢ ɪɟɲɟɧɢɢ ɡɚɞɚɱɢ ɩɨ 
ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɧɨɦɭ ɚɥɝɨɪɢɬɦɭ. ȼɵɱɢɫɥɹɟɦ: 1) ܲሺ˄ሻ; 2) ܲሺ˚ሻ; 3) ܲሺ˚\˄ሻ; 4) ܲሺ˄\˚ሻ;         
5)  ܲሺрˑ˅ːˑ ˑдˋː ˚ёрːыˌ ˛˃рሻ. 
ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ: 
1) 
ହ଼
 

2)  
ଷ଻ 

3) 
ଷ଼
 

4) 
ଵହଶ଼ 

5) 
ହ଻ 

 
3.25 Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɪɢ ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɢ ɢɧɬɟɪɜɚɥɶɧɨɝɨ 

ɜɚɪɢɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ ɩɨ ɞɚɧɧɵɦ ɜɵɛɨɪɤɢ. 
1) ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɨɣ ɜ ɩɟɪɜɨɣ ɫɬɪɨɤɟ ɮɨɪɦɢɪɭɸɬɫɹ ɝɪɚɧɢɰɵ 
ɢɧɬɟɪɜɚɥɨɜ, ɚ ɱɢɫɥɨ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ ɫɬɪɨɤɟ      – ɷɬɨ ɨɛɳɚɹ ɫɭɦɦɚ ɱɚɫɬɨɬɵ ɜɫɬɪɟɱ ɜɫɟɯ 
ɱɢɫɟɥ ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɝɨ ɪɹɞɚ, ɩɨɩɚɞɚɸɳɢɯ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɣ ɢɧɬɟɪɜɚɥ  
2) ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɟ ɲɤɚɥɵ ɢɧɬɟɪɜɚɥɨɜ 



3) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɟ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ 

4)  ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɟ ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɝɨ ɜɚɪɢɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ 
 
4. ȼɨɩɪɨɫɵ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ. 
  
4.1 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɦɚɬɪɢɰɟɣ ɢ ɟɟ ɪɚɡɦɟɪɧɨɫɬɶɸ. 

1) (ܽଵଵ ܽଵଶ ܽଵଷܽଶଵ ܽଶଶ ܽଶଷܽଷଵ ܽଷଶ ܽଷଷ)        

2) (ܾଵଵ ܾଵଶܾଶଵ ܾଶଶܾଷଵ ܾଷଶ) 

3) ቀܿଵଵ ܿଵଶ ܿଵଷܿଶଵ ܿଶଶ ܿଶଷቁ 

a) [ʹ × ͵] 
ɛ) [͵ × ͵] 
ɜ) [͵ × ʹ] 
ɝ) [ʹ × ʹ] 
 
 

 
4.2 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɦɚɬɪɢɰɟɣ ɢ ɟɟ ɜɢɞɨɦ. 

1) (ͳ Ͳ ͲͲ ͳ ͲͲ Ͳ ͳ)  

2) ሺʹ −ͷ ͵ሻ 
3) ቀͲ Ͳ ͲͲ Ͳ Ͳቁ 

a) ɫɬɪɨɤɚ 
ɛ) ɟɞɢɧɢɱɧɚɹ 
ɜ) ɫɬɨɥɛɟɰ 
ɝ) ɧɭɥɟɜɚɹ 
 

 
4.3 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɦɢɧɨɪɨɦ ɢ ɟɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɟɦ ɞɥɹ ɦɚɬɪɢɰɵ      ܣ = ( Ͷ ͳ ʹ−͵ ʹ ͳͲ ͵ ͳ). 

 ଶଵܯ (1
 ଷଶܯ (2
 ଵଷܯ (3

a) 10  
ɛ) −5  
ɜ) −9 
ɝ) 8 

 
4.4 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɚɥɝɟɛɪɚɢɱɟɫɤɢɦ ɞɨɩɨɥɧɟɧɢɟɦ ɢ ɟɝɨ 

ɡɧɚɱɟɧɢɟɦ ɞɥɹ ɦɚɬɪɢɰɵ ܣ = ( Ͷ ͳ ʹ−͵ ʹ ͳͲ ͵ ͳ). 

 ଶଵܣ (1
 ଷଶܣ (2
 ଵଷܣ (3

a) −10  
ɛ) 5  
ɜ) −9 
ɝ) 10 

 
4.5 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɫɢɫɬɟɦɨɣ ɢ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɟё ɪɟɲɟɧɢɣ. 

1) { Ͷݔ + ͸ݕ = −ͳ,ͳʹݔ + ͳͺݕ = −͵ 

2) { ͳʹݔ − ͹ݕ = ͷ,−Ͷͺݔ + ʹͺݕ = −ͳͷ 

ɚ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɨɟ 
ɧɟɧɭɥɟɜɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ 
ɛ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨɟ 
ɦɧɨɠɟɫɬɜɨ ɪɟɲɟɧɢɣ 



ݔ͵} (3 − ͷݕ = ͸,ݔ + ݕʹ = ʹͷ  

4)  { ݔʹ − ͷݕ = Ͳ,͸ݔ − ͳͷݕ = Ͳ 

ɜ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɧɟɫɨɜɦɟɫɬɧɚ 
ɝ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɬɨɥɶɤɨ ɬɪɢɜɢɚɥɶɧɨɟ 
ɪɟɲɟɧɢɟ 
ɞ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɞɜɚ ɪɟɲɟɧɢɹ 

 
4.6 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɫɢɫɬɟɦɨɣ ɢ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɟё ɪɟɲɟɧɢɣ. 

1) { ͸ݔ + ͹ݕ = −ͷ,−ͳͺݔ − ʹͳݕ = ͺ 

2) { ݔ͵ − ݕ = Ͳ,−ͻݔ + ݕ͵ = Ͳ 

ݔʹ} (3 + ͷݕ = −ͳͶ,͵ݔ + ݕʹ = ͳ  

4)  { ݔʹ − ݕ͵ = Ͷ,ͳ͸ݔ − ʹͶݕ = ͵ʹ 

ɚ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɨɟ 
ɧɟɧɭɥɟɜɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ 
ɛ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨɟ 
ɦɧɨɠɟɫɬɜɨ ɪɟɲɟɧɢɣ 
ɜ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɧɟɫɨɜɦɟɫɬɧɚ 
ɝ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɬɨɥɶɤɨ ɬɪɢɜɢɚɥɶɧɨɟ 
ɪɟɲɟɧɢɟ 
ɞ) ɫɢɫɬɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɞɜɚ ɪɟɲɟɧɢɹ 

 
4.7 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɞɟɣɫɬɜɢɟɦ ɢ ɮɨɪɦɭɥɨɣ. 

1) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɟ ɫɤɚɥɹɪɧɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ 
ɜɟɤɬɨɪɨɜ 

2) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɟ ɜɟɤɬɨɪɧɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ 
ɜɟɤɬɨɪɨɜ 
3) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɟ ɫɦɟɲɚɧɧɨɝɨ 
ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ ɜɟɤɬɨɪɨɜ 
4) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɟ ɞɥɢɧɵ ɜɟɤɬɨɪɚ 

ɚ) √ݔଶ + ଶݕ +  ଶݖ

ɛ) |ݔଵ ଵݕ ଶݔଵݖ ଶݕ ଷݔଶݖ ଷݕ   |ଷݖ
ɜ) | ଓ⃗ ଔ⃗ ଵݔ⃗⃗݇ ଵݕ ଶݔଵݖ ଶݕ  |ଶݖ
ɝ) ௔⃗⃗∙௕⃗⃗|௕⃗⃗|  
ɞ) ݔଵ ∙ ଶݔ + ଵݕ ∙ ଶݕ + ଵݖ ∙  ଶݖ

 

4.8 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ, ɞɚɧɵ ɜɟɤɬɨɪɵ ܽ⃗ = ሺܽଵ; ܽଶ; ܽଷሻ ɢ ܾ⃗⃗ = ሺܾଵ; ܾଶ; ܾଷሻ. 
ȼȿɄɌɈɊЫ 
1) ɤɨɥɥɢɧɟɚɪɧɵ 
 
2) ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɵ 
 
3) ɨɛɪɚɡɭɸɬ ɨɫɬɪɵɣ ɭɝɨɥ 
 
4) ɨɛɪɚɡɭɸɬ ɬɭɩɨɣ ɭɝɨɥ 

ɉɊɂ ɍɋɅɈȼɂɂ, ɑɌɈ 

ɚ) ௔భ௕భ = ௔మ௕మ = ௔య௕య  
ɛ) ܽ⃗ ∙ ܾ⃗⃗ = Ͳ 

ɜ) ܽ⃗ ∙ ܾ⃗⃗ < Ͳ 

ɝ) ܽ⃗ ∙ ܾ⃗⃗ > Ͳ 

ɞ) ܽ⃗ × ܾ⃗⃗ = Ͳ 

 
4.9 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɜɡɚɢɦɧɨɝɨ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɩɪɹɦɨɣ 

n

zz

m

yy

l

xx 000 






 ɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ Аx+By+Cz+D=0. 

ɉɊəɆȺə 
1) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɚ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ 
2) ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɚ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ 
3) ɨɛɪɚɡɭɟɬ ɫ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶɸ ɭɝɨɥ 

ɉɊɂ ɍɋɅɈȼɂɂ, ɑɌɈ  
ɚ) 

n

C

m

B

l

A
  

ɛ) 0 CnBmAl  



ɜ) lmnABC  

ɝ) 
222222

cos
nmlCBA

CnBmAl




  

ɞ) 
222222

sin
nmlCBA

CnBmAl




  

 
4.10. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɜɡɚɢɦɧɨɝɨ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɜ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ 

ɩɪɹɦɵɯ, ɝɞɟ 1l  ɢ 2l  – ɧɚɩɪɚɜɥɹɸɳɢɟ, ɚ 1n  ɢ 2n  – ɧɨɪɦɚɥɶɧɵɟ ɜɟɤɬɨɪɵ ɷɬɢɯ ɩɪɹɦɵɯ. 
ɉɊəɆЫȿ 
1) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵ 
2) ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɵ 
3) ɨɛɪɚɡɭɸɬ ɭɝɨɥ 

ɉɊɂ ɍɋɅɈȼɂɂ, ɑɌɈ  
ɚ) 21 || ll  ɢ ɧɟ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵ 
ɜɟɤɬɨɪɭ 21MM (ɬɨɱɤɢ Ɇ1 ɢ Ɇ2 

ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɬ ɩɪɹɦɵɦ) 
ɛ) 21 || ll  

ɜ) 021  ll  

ɝ) 
21

21cos
ll

ll




  

ɞ) 
21

21cos
nn

nn




  

 

4.11 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɫ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɵɦɢ ɱɢɫɥɚɦɢ iz 351   ɢ 
iz  22 .  

1) 21 zz   

2) 
2

1

z

z
 

3) 
2

1z  

4) 21 zz   

ɚ) ͳ͸ − ͵Ͳ݅ 
ɛ) ͹ − ʹ݅  
ɜ) ͳ,Ͷ − ʹ,ʹ݅ 
ɝ) ͳ͵ − ݅ 
ɞ) ͳ͸ + ͵Ͳ݅ 

 

4.12 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɫ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɵɦɢ ɱɢɫɥɚɦɢ iz 421   ɢ 
iz 312  .  

1) 21 zz   

2) 
2

1

z

z
 

3) 
2

1z  

4) 21 zz   

ɚ) 3+݅ 
ɛ) ݅ − ͳ  
ɜ) −ͳʹ + ͳ͸݅ 
ɝ) −ͳʹ − ͳ͸݅ 
ɞ) ͳͶ − ʹ݅ 

 



4.13 Ⱦɚɧɵ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɢ  ɢ ]3;0[В . ȼɵɩɨɥɧɢɬɶ ɨɩɟɪɚɰɢɢ 
ɧɚɞ ɦɧɨɠɟɫɬɜɚɦɢ ɢ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ. 
1) ВА  

 

2) ВА  
 

3) ВА \  
 

4) АВ \  

ɚ) )5;0[  

ɛ) ∅  

ɜ) )5;3(  

ɝ) )5;3[  

ɞ)  3  

 
4.14 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɩɪɟɞɟɥɚɦɢ ɢ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɫɬɹɦɢ, 

ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɧɵɦɢ ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ ɧɢɯ 

1) lim௫→ଵሺͳ − ሻݔ ∙ ݃ݐ ቀ𝜋௫ଶ ቁ 
 

2) lim௫→∞ ଶ௫ర+ଶ௫మ+଼ଷ௫య+ହ௫మ−ଵ଴ 
 

3) lim௫→ଷ ௫మ−ଽ௫మ−ଶ௫−ଷ 
 

4) lim௫→∞ ቀଶ௫+ଵଶ௫−ଵቁଷ−ସ௫ 

ɚ) ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɫɬɶ ቀ଴଴ቁ 
 

ɛ) ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɫɬɶ ቀ∞∞ቁ 
 
ɜ) ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɫɬɶ ሺͳ∞ሻ 
 
ɝ) ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɫɬɶ ሺͲ ∙ ∞ሻ 
 
ɞ) ɧɟɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɫɬɶ ሺ∞ + ∞ሻ 

 
4.15 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɢɦ ɢ ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɢɦ ɡɚɞɚɧɢɹɦɢ 

ɮɭɧɤɰɢɣ. 
1)  

 

 

ɚ)  ɯ
y 2            

 

ɛ) ɯy )5,0(        

         
 

ɜ) xy 2log         

      
 

ɝ) xy 5,0log  

 

ɞ) 2

1

ɯy   

 

2)  

 

3) 

 

)5;3[А



4)  

 
 

 
4.16 ɂɫɫɥɟɞɭɣɬɟ ɞɚɧɧɵɟ ɧɢɠɟ ɮɭɧɤɰɢɢ ɧɚ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɨɫɬɶ ɢ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɟ 

ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ. 
1) 

ɯ
y 3  

 

2) ɯɯy 32   

 
3) ɯtgy   

 

4) ɯɭ sin  

ɚ) ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɚ ɫɜɟɪɯɭ,  
ɧɟ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɚ ɫɧɢɡɭ 
 
ɛ) ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɚ ɫɧɢɡɭ,  
ɧɟ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɚ ɫɜɟɪɯɭ,   
 
ɜ) ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɚ ɢ ɫɜɟɪɯɭ, ɢ ɫɧɢɡɭ 
 
ɝ) ɧɟ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɚ ɧɢ ɫɜɟɪɯɭ, ɧɢ ɫɧɢɡɭ 

 
4.17 ɉɨɥɶɡɭɹɫɶ ɝɪɚɮɢɤɚɦɢ ɮɭɧɤɰɢɣ, ɢɫɫɥɟɞɭɣɬɟ ɜɨɩɪɨɫ ɨ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɫɬɢ 

ɮɭɧɤɰɢɢ ɜ ɬɨɱɤɟ ݔ଴ ɢ ɩɨɫɬɚɜɶɬɟ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɤɚɠɞɨɣ ɭɤɚɡɚɧɧɨɣ ɬɨɱɤɟ ݔ଴ ɟɟ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɭ. 
1)  

ɚ) ݔ଴  – ɬɨɱɤɚ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɫɬɢ ɮɭɧɤɰɢɢ 
 
 
ɛ) ݔ଴  – ɬɨɱɤɚ ɭɫɬɪɚɧɢɦɨɝɨ ɪɚɡɪɵɜɚ 1ɝɨ 
ɪɨɞɚ 
 
 
ɜ) ݔ଴  – ɬɨɱɤɚ ɧɟɭɫɬɪɚɧɢɦɨɝɨ ɪɚɡɪɵɜɚ 1ɝɨ 
ɪɨɞɚ 
 
 
ɝ) ݔ଴  – ɬɨɱɤɚ ɪɚɡɪɵɜɚ 2ɝɨ ɪɨɞɚ 
 
 

2)  

0x0 

y 

x 

А 

В 

0x0 

y 

x 



3)  

4) 

 
4.18 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ݕ = ݂ሺݔሻ ɢ ɫɩɨɫɨɛɨɦ 

ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ ɟɟ ɩɟɪɜɨɣ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ݕ′. 
ݕ (1 = sinሺln  ሻݔ
ݕ (2 = ݔ ∙ tg ݔ 
ݕ (3 = ሺlogଶ ݔሻc୭s௫ 
ݕ (4 = ͷ௫ 

1) ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɨɟ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɢɟ 
2) ɬɚɛɥɢɱɧɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ 
3) ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɧɟɹɜɧɨ ɡɚɞɚɧɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 
4) ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ 
5) ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɫɥɨɠɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 

 
4.19 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ݕ = ݂ሺݔሻ ɢ ɫɩɨɫɨɛɨɦ 

ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ ɟɟ ɩɟɪɜɨɣ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ݕ′. 
ݕ (1 = యݔ√  
ݕ (2 = ሺlg  ሻ௫ݔ
ݕ (3 = ሺͷݔ + ʹሻ ∙ cos  ݔ
ݕ (4 = ݁଺௫ 

1) ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɨɟ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɢɟ 
2) ɬɚɛɥɢɱɧɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ 
3) ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɧɟɹɜɧɨ ɡɚɞɚɧɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 
4) ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ 
5) ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɫɥɨɠɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 

 
4.20 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɢɧɬɟɝɪɚɥɨɦ ɢ ɫɩɨɫɨɛɨɦ ɟɝɨ ɪɟɲɟɧɢɹ. 

1) ∫ 𝑑௫௫∙୪୬ఱ௫ 
2) ∫ሺݔ + ͳሻ sin ݔ  ݔ݀
3) ∫ ͷ௫݀ݔ 

4) ∫ ଷ+௫௫  ݔ݀

ɚ) ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɩɨɱɥɟɧɧɨɝɨ ɞɟɥɟɧɢɹ 
ɛ) ɩɨɞɜɟɞɟɧɢɟ ɩɨɞ ɡɧɚɤ 
ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɚ 

ɜ) ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɮɨɪɦɭɥɵ 

   dttf
k

dxbkxf  
1

 

ɝ) ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɨɟ ɢɧɬɟɝɪɢɪɨɜɚɧɢɟ 
ɞ) ɦɟɬɨɞ ɢɧɬɟɝɪɢɪɨɜɚɧɢɹ ɩɨ ɱɚɫɬɹɦ 

 

0x0 

y 

x 

)( 0xf

0x0 

y 

x 



4.21 ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɱɚɫɬɧɵɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɯ ɮɭɧɤɰɢɢ  ݖ = Ͷݔଶ − ଷݕݔ + ͷݕ 
ɜ ɬɨɱɤɟ ܯ଴ሺͳ;−ͳሻ ɢ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ. 
1) 

𝜕௭𝜕௫|𝑀బ  

2) 
𝜕௭𝜕௬|𝑀బ  

3) 
𝜕మ௭𝜕௫మ|𝑀బ  

4) 
𝜕మ௭𝜕௬మ|𝑀బ  

5) 
𝜕మ௭𝜕௫𝜕௬|𝑀బ  

ɚ) −3 
ɛ) 8 
ɜ) 2 
ɝ) 6 
ɞ) 9 
ɟ) 1 

 
4.22 ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɱɚɫɬɧɵɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɯ ɮɭɧɤɰɢɢ                                             ݖ = ͷݔଷ − ଶݕݔ͵ − ;଴ሺͳܯ ɜ ɬɨɱɤɟ ݕʹ ʹሻ ɢ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ. 

1) 
𝜕௭𝜕௫|𝑀బ  

2) 
𝜕௭𝜕௬|𝑀బ  

3) 
𝜕మ௭𝜕௫మ|𝑀బ  

4) 
𝜕మ௭𝜕௬మ|𝑀బ  

5) 
𝜕మ௭𝜕௫𝜕௬|𝑀బ  

ɚ) 30 
ɛ) −14 
ɜ) −12 
ɝ) −6 
ɞ) −4 
ɟ) 3 

 
4.23 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɵɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ɢ ɟɝɨ 

ɪɟɲɟɧɢɟɦ. 
1) yƎ + yƍ − 6y = 0 
2) yƎ – 10yƍ + 29y = 0 
3) yƎ – 10yƍ + 25y = 0 
4) yƎ + 25y = 0 

ɚ) ݕ = ݁𝛼௫ሺܥଵ ∙ cosሺݔߚሻ + ଶܥ ∙ sinሺݔߚሻሻ 
ɛ) ݕ = ݁௞௫ሺܥଵ +  ሻݔଶܥ
ɜ) ݕ = ଵܥ ∙ cosሺݔߚሻ + ଶܥ ∙ sinሺݔߚሻ 
ɝ) ݕ = ଵܥ ∙ ݁௞భ௫ + ଶܥ ∙ ݁௞మ௫ 
ɞ) ݕ = ଵܥ ∙ ݁௞భ௫ +  ଶܥ

 
4.24 ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɮɨɪɦɭɥɚɦɢ ɢɡ ɬɟɨɪɢɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɢ ɢɯ 

ɧɚɡɜɚɧɢɹɦɢ. 
1) ܲሺܣሻ = ௠௡  

2) ܲሺܣଵሻ + ܲሺܣଶሻ + ⋯+ ܲሺܣ௡ሻ =ͳ 
3) ܲሺܣሻ = ܲሺܤଵሻ ∙ ܲሺܤ\ܣଵሻ ++ܲሺܤଶሻ ∙ ܲሺܤ\ܣଶሻ + ⋯+ +ܲሺܤ௡ሻ ∙ ܲሺܤ\ܣ௡ሻ  
4) ܲሺܤ௜\ܣሻ = 𝑃ሺ஻𝑖ሻ∙𝑃ሺ஺\஻𝑖ሻ𝑃ሺ஺ሻ  

ɚ) ɮɨɪɦɭɥɚ ɩɨɥɧɨɣ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ 
ɛ) ɮɨɪɦɭɥɚ ɤɥɚɫɫɢɱɟɫɤɨɣ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ 
ɜ) ɮɨɪɦɭɥɚ Ȼɚɣɟɫɚ 
ɝ) ɮɨɪɦɭɥɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɥɧɨɣ 
ɝɪɭɩɩɵ ɫɨɛɵɬɢɣ 
ɞ) ɮɨɪɦɭɥɚ Ȼɟɪɧɭɥɥɢ 

 



4.25 Ⱦɥɹ ɜɚɪɢɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ 3, 4, 5, 9, 10, 10, 12, 12, 12 ɜɵɱɢɫɥɟɧɵ ɱɢɫɥɨɜɵɟ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɢɯ ɧɚɡɜɚɧɢɹɦɢ ɢ ɡɧɚɱɟɧɢɹɦɢ. 

 
1) 10 

2) 9 

3) ͺ ହଽ 
4) 12 

ɚ) ɦɨɞɚ 
ɛ) ɦɟɞɢɚɧɚ 
ɜ) ɫɪɟɞɧɟɟ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɝ) ɞɢɫɩɟɪɫɢɹ 
ɞ) ɪɚɡɦɚɯ 

 

ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢя ɪɟɡɭɥьɬɚɬɨɜ ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢя: ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɟɣ ɜ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɟ ɛɚɥɥɶɧɨ-ɪɟɣɬɢɧɝɨɜɨɣ ɫɢɫɬɟɦɨɣ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 
ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɜ ɪɚɦɤɚɯ 100-ɛɚɥɥɶɧɨɣ 
ɲɤɚɥɵ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɩɨ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ ɩɨ 
ɨɱɧɨɣ ɮɨɪɦɟ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 36 ɛɚɥɥɨɜ, ɩɨ ɨɱɧɨ-ɡɚɨɱɧɨɣ ɢ ɡɚɨɱɧɨɣ ɮɨɪɦɚɦ 
ɨɛɭɱɟɧɢɹ – 60 ɛɚɥɥɨɜ (ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɨ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟɦ ɉ 02.016).  

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ ɫɨɛɨɣ ɪɚɡɧɨɫɬɶ ɞɜɭɯ ɱɢɫɟɥ: 
ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɝɨ ɛɚɥɥɚ ɩɨ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɞɥɹ ɞɚɧɧɨɣ ɮɨɪɦɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ (36 
ɢɥɢ 60) ɢ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɝɨ ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɪɟɲɟɧɢɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɡɚɞɚɱɢ 
(6). 

Ȼɚɥɥ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɣ ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɫɹ ɡɚ ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ, ɫɭɦɦɢɪɭɟɬɫɹ ɫ ɛɚɥɥɨɦ, 
ɜɵɫɬɚɜɥɟɧɧɵɦ ɟɦɭ ɡɚ ɪɟɲɟɧɢɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɡɚɞɚɱɢ. 

Ɉɛɳɢɣ ɛɚɥɥ ɩɨ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɫɭɦɦɢɪɭɟɬɫɹ ɫ ɛɚɥɥɚɦɢ, 
ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɦɢ ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɫɹ ɩɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɭɫɩɟɜɚɟɦɨɫɬɢ ɜ 
ɬɟɱɟɧɢɟ ɫɟɦɟɫɬɪɚ; ɫɭɦɦɚ ɛɚɥɥɨɜ ɩɟɪɟɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɨɰɟɧɤɭ ɩɨ 5-ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɲɤɚɥɟ (ɞɥɹ 
ɷɤɡɚɦɟɧɚ) ɫɥɟɞɭɸɳɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ: 

ɋɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 100-ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɢ 5-ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɲɤɚɥ 

ɋɭɦɦɚ ɛɚɥɥɨɜ ɩɨ 100-ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɲɤɚɥɟ Ɉɰɟɧɤɚ ɩɨ 5-ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɲɤɚɥɟ 
100–85 ɨɬɥɢɱɧɨ 
84–70 ɯɨɪɨɲɨ 
69–50 ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ 

49 ɢ ɦɟɧɟɟ ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ 
 
 
 
 
2.2 ɄɈɆɉȿɌȿɇɌɇɈɋɌɇɈ-ɈɊɂȿɇɌɂɊɈВАɇɇЫȿ ɁАȾАɑɂ 

 
Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №1 

ɇɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɢ ɢɡɝɨɬɚɜɥɢɜɚɸɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɱɟɬɵɪёɯ ɜɢɞɨɜ: ଵܲ, ଶܲ, ଷܲ, ସܲ, ɩɪɢ 
ɷɬɨɦ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɫɵɪɶё ɬɪёɯ ɬɢɩɨɜ: ଵܵ, ܵଶ ɢ ܵଷ. ɇɨɪɦɚɦ ɪɚɫɯɨɞɚ ɫɵɪɶɹ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ 

ɦɚɬɪɢɰɚ ܣ = ቌ͵ Ͷ ͺ͵ ͷ ʹͳ͵ ͳʹ Ͷ͸ቍ, ɝɞɟ ɤɚɠɞɵɣ ɷɥɟɦɟɧɬ ܽ௜௝ ሺ݅ = ͳ, ʹ, ͵, Ͷ; ݆ = ͳ, ʹ, ͵ሻ 
ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ, ɫɤɨɥɶɤɨ ɟɞɢɧɢɰ ɫɵɪɶɹ j-ɝɨ ɬɢɩɚ ɪɚɫɯɨɞɭɟɬɫɹ ɧɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɟɞɢɧɢɰɵ 



ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ i-ɝɨ ɜɢɞɚ. ɉɥɚɧ ɜɵɩɭɫɤɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧ ɦɚɬɪɢɰɟɣ        ܥ = ሺͳͷͲ ͳʹͲ ͻͲ ͳͲͲሻ, ɚ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɟɞɢɧɢɰɵ ɤɚɠɞɨɝɨ ɬɢɩɚ ɫɵɪɶɹ (ɞɟɧ. ɟɞ.) – 

ɦɚɬɪɢɰɟɣ ܤ = (͵Ͳ͹Ͳ͸Ͳ). Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɛɳɭɸ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɫɵɪɶɹ. 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №2 

ɇɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɢ ɢɡɝɨɬɚɜɥɢɜɚɸɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɱɟɬɵɪёɯ ɜɢɞɨɜ: ଵܲ, ଶܲ, ଷܲ, ସܲ, ɩɪɢ 
ɷɬɨɦ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɫɵɪɶё ɬɪёɯ ɬɢɩɨɜ: ଵܵ, ܵଶ ɢ ܵଷ. ɇɨɪɦɚɦ ɪɚɫɯɨɞɚ ɫɵɪɶɹ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ 

ɦɚɬɪɢɰɚ ܣ = ቌʹ Ͷ ͸͵ ʹ ʹͳʹ ͳ͵ Ͷͷቍ, ɝɞɟ ɤɚɠɞɵɣ ɷɥɟɦɟɧɬ ܽ௜௝ ሺ݅ = ͳ, ʹ, ͵, Ͷ; ݆ = ͳ, ʹ, ͵ሻ 
ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ, ɫɤɨɥɶɤɨ ɟɞɢɧɢɰ ɫɵɪɶɹ j-ɝɨ ɬɢɩɚ ɪɚɫɯɨɞɭɟɬɫɹ ɧɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɟɞɢɧɢɰɵ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ i-ɝɨ ɜɢɞɚ. ɉɥɚɧ ɜɵɩɭɫɤɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧ ɦɚɬɪɢɰɟɣ        ܥ = ሺʹͲͲ ͳ͵Ͳ ͻͲ ͳͳͲሻ, ɚ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɟɞɢɧɢɰɵ ɤɚɠɞɨɝɨ ɬɢɩɚ ɫɵɪɶɹ (ɞɟɧ. ɟɞ.) – 

ɦɚɬɪɢɰɟɣ ܤ = (ͷͲ͸ͲͶͲ). Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɛɳɭɸ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɫɵɪɶɹ. 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №3 

ɉɨ ɞɚɧɧɵɦ ɬɚɛɥɢɰɵ ɧɚɣɬɢ ɜɟɤɬɨɪɵ ɤɨɧɟɱɧɨɝɨ ɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɹ ɢ ɜɚɥɨɜɨɝɨ ɜɵɩɭɫɤɚ, 
ɚ ɬɚɤɠɟ ɦɚɬɪɢɰɭ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɜ ɩɪɹɦɵɯ ɡɚɬɪɚɬ ɢ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ, ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɥɢ ɨɧɚ 
ɩɪɨɞɭɤɬɢɜɧɨɣ. 

№ Ɉɬɪɚɫɥɶ 
ɉɨɬɪɟɛɥɟɧɢɟ Ʉɨɧɟɱɧɵɣ 

ɩɪɨɞɭɤɬ 
ȼɚɥɨɜɨɣ 

ɜɵɩɭɫɤ, ɞɟɧ. ɟɞ. 1 2 3 4 5 
1 ɋɬɚɧɤɨɫɬɪɨɟɧɢɟ 15 12 24 23 16 10 100 
2 ɗɧɟɪɝɟɬɢɤɚ 10 3 35 15 7 30 100 
3 Ɇɚɲɢɧɨɫɬɪɨɟɧɢɟ 10 5 10 10 10 5 50 

4 
Ⱥɜɬɨɦɨɛɢɥɶɧɚɹ 
ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɨɫɬɶ 

10 5 10 5 5 15 50 

5 
Ⱦɨɛɵɱɚ ɢ 
ɩɟɪɟɪɚɛɨɬɤɚ 
ɭɝɥɟɜɨɞɨɪɨɞɨɜ 

7 15 15 10 3 50 100 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №4 

ȼ ɬɚɛɥɢɰɟ ɩɪɢɜɟɞɟɧɵ ɞɚɧɧɵɟ ɨɛ ɢɫɩɨɥɧɟɧɢɢ ɛɚɥɚɧɫɚ ɡɚ ɨɬɱёɬɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ, ɭɫɥ. 
ɞɟɧ. ɟɞ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɣ ɨɛɴёɦ ɜɚɥɨɜɨɝɨ ɜɵɩɭɫɤɚ ɤɚɠɞɨɣ ɨɬɪɚɫɥɢ, ɟɫɥɢ 
ɤɨɧɟɱɧɨɟ ɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɟ ɷɧɟɪɝɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɨɬɪɚɫɥɢ ɭɜɟɥɢɱɢɬɫɹ ɜɞɜɨɟ, ɚ ɦɚɲɢɧɨɫɬɪɨɟɧɢɹ 
ɫɨɯɪɚɧɢɬɫɹ ɧɚ ɩɪɟɠɧɟɦ ɭɪɨɜɧɟ. 

ɉɪɨɢɡɜɨɞɹɳɢɟ 
ɨɬɪɚɫɥɢ 

ɉɨɬɪɟɛɥɹɸɳɢɟ ɨɬɪɚɫɥɢ Ʉɨɧɟɱɧɵɣ 
ɩɭɧɤɬ 

ȼɚɥɨɜɨɣ 
ɜɵɩɭɫɤ ɷɧɟɪɝɟɬɢɤɚ ɦɚɲɢɧɨɫɬɪɨɟɧɢɟ 

ɗɧɟɪɝɟɬɢɤɚ 7 21 72 100 
Ɇɚɲɢɧɨɫɬɪɨɟɧɢɟ 12 15 123 150 

 



Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №5 

ȼɟɤɬɨɪ ɧɟɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧ ɦɚɬɪɢɰɟɣ ܻ = ቀͶͲͳͷቁ, ɚ ɦɚɬɪɢɰɚ 

ɦɟɠɨɬɪɚɫɥɟɜɨɝɨ ɛɚɥɚɧɫɚ  ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ ܣ = ቀͲ,Ͷͷ Ͳ,͵Ͳ,ʹͷ Ͳ,ʹቁ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɤɬɨɪ ɜɚɥɨɜɨɝɨ ɜɵɩɭɫɤɚ, 
ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɳɢɣ ɞɚɧɧɵɣ ɜɟɤɬɨɪ ɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɹ. 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №6 

Ɉɬɪɚɫɥɶ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɱɟɬɵɪёɯ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ: ɜɟɤɬɨɪ ɜɵɩɭɫɤɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɢ ɦɚɬɪɢɰɚ 

ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɜ ɩɪɹɦɵɯ ɡɚɬɪɚɬ ɢɦɟɸɬ ɜɢɞ ܺ = ቌͶͲͲ͵ͲͲʹͷͲ͵ͲͲቍ,         

ܣ = ൮Ͳ,ʹͷ Ͳ,ͳ Ͳ,ʹͶ Ͳ,ʹͷͲ,ʹ Ͳ,ͳͷ Ͳ,͵͸ Ͳ,ͳ͹Ͳ,ͳͷͲ,͵ Ͳ,ʹͲ,ͳͷ Ͳ,ʹ Ͳ,ͳͷͲ,ʹ Ͳ,ͳͷ ). ɇɚɣɬɢ ɜɟɤɬɨɪ ɨɛɴёɦɨɜ ɤɨɧɟɱɧɨɝɨ ɩɪɨɞɭɤɬɚ, 

ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɧɨɝɨ ɞɥɹ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɜɧɟ ɨɬɪɚɫɥɢ. 
 
Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №7 

Ⱦɚɧɚ ɫɬɪɭɤɬɭɪɧɚɹ ɦɚɬɪɢɰɚ ɬɨɪɝɨɜɥɢ ɬɪёɯ ɫɬɪɚɧ ଵܵ, ܵଶ ɢ ܵଷ: ܣ = ( 
 ଵହ ଵସ Ͳଵହ ଵସ ଶଷଷହ ଵଶ ଵଷ) 

 
. 

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɧɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɞɨɯɨɞɨɜ ɫɬɪɚɧ ɞɥɹ ɫɛɚɥɚɧɫɢɪɨɜɚɧɧɨɣ 
ɬɨɪɝɨɜɥɢ. 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №8 

ȼ ɝɨɪɨɞɟ ɢɦɟɟɬɫɹ ɬɪɢ ɤɪɭɩɧɵɯ ɡɚɜɨɞɚ, ɧɚ ɤɨɬɨɪɵɯ ɪɚɛɨɬɚɟɬ 100000 ɪɚɛɨɱɢɯ. 
Ⱦɪɭɝɢɯ ɡɚɜɨɞɨɜ ɜ ɝɨɪɨɞɟ ɧɟɬ. ɂɦɟɸɬɫɹ ɞɚɧɧɵɟ ɨ ɬɟɤɭɱɟɫɬɢ ɤɚɞɪɨɜ: ɡɚ ɝɨɞ ɢɡ ɤɚɠɞɨɣ 
ɬɵɫɹɱɢ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɫ ɡɚɜɨɞɚ Ⱥ 20 ɱɟɥɨɜɟɤ ɩɟɪɟɯɨɞɹɬ ɧɚ ɡɚɜɨɞ ȼ ɢ 15 ɱɟɥɨɜɟɤ ɧɚ ɡɚɜɨɞ 
ɋ ɢ ɬ.ɞ. (ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɪɢɫɭɧɤɚ). ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɱɢɫɥɟɧɧɨɫɬɶ ɪɚɛɨɱɢɯ ɧɚ ɤɚɠɞɨɦ ɡɚɜɨɞɟ ɩɪɢ 
ɭɫɥɨɜɢɢ, ɱɬɨ ɝɨɪɨɞ ɠɢɜёɬ ɫɬɚɛɢɥɶɧɨɣ ɠɢɡɧɶɸ.  
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Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №9 

Ɉɛɭɜɧɚɹ ɮɚɛɪɢɤɚ ɩɪɨɞɚёɬ ɬɭɮɥɢ ɩɨ ɰɟɧɟ 35 ɪɭɛ. ɡɚ ɩɚɪɭ. ɂɡɞɟɪɠɤɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ 
63 ɬɵɫ. ɪɭɛ. ɡɚ 100 ɩɚɪ ɬɭɮɟɥɶ ɢ 60,75 ɬɵɫ. ɪɭɛ. ɡɚ 85 ɩɚɪ.  

ɚ) ɇɚɣɬɢ ɬɨɱɤɭ ɛɟɡɭɛɵɬɨɱɧɨɫɬɢ. 
ɛ) ɋɤɨɥɶɤɨ ɩɚɪ ɬɭɮɟɥɶ ɮɚɛɪɢɤɚ ɞɨɥɠɧɚ ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ ɢ ɩɪɨɞɚɬɶ, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ 

10% ɞɨɯɨɞɚ ɧɚ ɞɟɧɶɝɢ, ɜɥɨɠɟɧɧɵɟ ɜ ɮɢɤɫɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ? 
 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №10 

ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɮɭɧɤɰɢɸ ɩɪɢɛɵɥɢ ɢ ɩɨɫɬɪɨɢɬɶ ɟё ɝɪɚɮɢɤ, ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ 
ɮɢɤɫɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ 10 ɬɵɫ. ɪɭɛ. ɜ ɦɟɫɹɰ, 
ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ – 30 ɪɭɛ. ɡɚ ɟɞɢɧɢɰɭ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ, ɚ ɜɵɪɭɱɤɚ ɪɚɜɧɚ 50 ɪɭɛ. ɡɚ 
ɟɞɢɧɢɰɭ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ. 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №11 

Ɂɚɤɨɧɵ ɫɩɪɨɫɚ ɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɧɚ ɧɟɤɨɬɨɪɵɣ ɬɨɜɚɪ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹɦɢ ܦ = ͳʹ − ʹܳ ɢ ܵ = ܳ + ͵. 
ɚ) ɇɚɣɬɢ ɬɨɱɤɭ ɪɵɧɨɱɧɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ. 
ɛ) ɇɚɣɬɢ ɬɨɱɤɭ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɩɨɫɥɟ ɜɜɟɞɟɧɢɹ ɧɚɥɨɝɚ, ɪɚɜɧɨɝɨ 3 ɞɟɧ. ɟɞ. ɧɚ ɟɞɢɧɢɰɭ 

ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟ ɰɟɧɵ ɢ ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɟ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɨɝɨ ɨɛɴёɦɚ 
ɩɪɨɞɚɠ. ɉɨɫɱɢɬɚɬɶ ɞɨɯɨɞ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɚ ɩɨɫɥɟ ɜɜɟɞɟɧɢɹ ɷɬɨɝɨ ɧɚɥɨɝɚ. 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №12 

Ɂɚɤɨɧɵ ɫɩɪɨɫɚ ɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɧɚ ɧɟɤɨɬɨɪɵɣ ɬɨɜɚɪ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹɦɢ ܦ = ͳʹ − ʹܳ ɢ ܵ = ܳ + ͵. 
ɚ) Ʉɚɤɚɹ ɫɭɛɫɢɞɢɹ ɩɪɢɜɟɞёɬ ɤ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɸ ɨɛɴёɦɚ ɩɪɨɞɚɠ ɧɚ 2 ɟɞɢɧɢɰɵ? 
ɛ) ȼɜɨɞɢɬɫɹ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɶɧɵɣ ɧɚɥɨɝ, ɪɚɜɧɵɣ 20%. ɇɚɣɬɢ ɧɨɜɭɸ ɬɨɱɤɭ 

ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɜ ɞɨɯɨɞ ɩɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɚ. 
 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №13 

ȼ ɩɪɨɲɥɨɦ ɝɨɞɭ ɫɪɟɞɧɹɹ ɰɟɧɚ ɞɚɧɧɨɝɨ ɬɨɜɚɪɚ ɛɵɥɚ 15   ɞɟɧɟɠɧɵɯ ɟɞɢɧɢɰ, ɚ ɜ 
ɧɚɫɬɨɹɳɟɦ ɝɨɞɭ – 18 ɞɟɧɟɠɧɵɯ ɟɞɢɧɢɰ. ɇɚɣɬɢ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ  ܲ = ݂ሺ݊ሻ ɰɟɧɵ ɬɨɜɚɪɚ Ɋ 
ɨɬ ɧɨɦɟɪɚ ɝɨɞɚ n ɩɪɢ ɭɫɥɨɜɢɢ, ɱɬɨ ɬɟɧɞɟɧɰɢɹ ɪɨɫɬɚ ɫɨɯɪɚɧɢɬɶɫɹ,  ɬɨ ɟɫɬɶ ɰɟɧɚ ɛɭɞɟɬ 
ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɬɶɫɹ ɧɚ ɨɞɧɨ ɢ ɬɨ ɠɟ ɱɢɫɥɨ. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɩɪɨɝɧɨɡ ɫɪɟɞɧɟɣ ɰɟɧɵ ɧɚ ɬɪɢ ɝɨɞɚ 
ɜɩɟɪɟɞ.  

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №14 

ɐɟɧɚ ɡɚ ɟɞɢɧɢɰɭ ɬɨɜɚɪɚ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɨɛɴёɦɚ ɡɚɤɚɡɚ ɢ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɦ 
ɨɛɪɚɡɨɦ. 

1. ȿɫɥɢ ɨɛɴёɦ ɡɚɤɚɡɚ ɧɟ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ 4 000 ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɚ, ɬɨ ɰɟɧɚ ɟɞɢɧɢɰɵ ɬɨɜɚɪɚ 
ɪɚɜɧɚ 300 ɪɭɛɥɟɣ. 

2. ȿɫɥɢ ɨɛɴёɦ ɡɚɤɚɡɚ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ 4 000 ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɚ, ɬɨ ɧɚ ɤɚɠɞɭɸ ɟɞɢɧɢɰɭ 
ɬɨɜɚɪɚ ɨɬ ɰɟɧɵ 300 ɪɭɛɥɟɣ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɫɤɢɞɤɚ ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ 

50

4000x  ɪɭɛɥɟɣ, ɝɞɟ ɯ – 

ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɚ ɜ ɡɚɤɚɡɟ. 



Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɧɚɢɛɨɥɶɲɭɸ ɜɵɪɭɱɤɭ ɜ ɪɭɛ., ɤɨɬɨɪɭɸ ɫɦɨɠɟɬ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɮɢɪɦɚ 
(ɨɛɴёɦ ɡɚɤɚɡɚ ɧɟ ɦɨɠɟɬ ɩɪɟɜɵɲɚɬɶ 16 000 ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɚ). Ɉɬɜɟɬ ɡɚɩɢɫɚɬɶ ɜ ɜɢɞɟ: 
  00 RxR  . 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №15 

ɐɟɧɚ ɡɚ ɟɞɢɧɢɰɭ ɬɨɜɚɪɚ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɨɛɴёɦɚ ɡɚɤɚɡɚ ɢ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɦ 
ɨɛɪɚɡɨɦ. 

1. ȿɫɥɢ ɨɛɴёɦ ɡɚɤɚɡɚ ɧɟ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ 3 000 ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɚ, ɬɨ ɰɟɧɚ ɟɞɢɧɢɰɵ ɬɨɜɚɪɚ 
ɪɚɜɧɚ 200 ɪɭɛɥɟɣ. 

2. ȿɫɥɢ ɨɛɴёɦ ɡɚɤɚɡɚ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ 3 000 ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɚ, ɬɨ ɧɚ ɤɚɠɞɭɸ ɟɞɢɧɢɰɭ 
ɬɨɜɚɪɚ ɨɬ ɰɟɧɵ 200 ɪɭɛɥɟɣ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɫɤɢɞɤɚ ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ 
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3000x  ɪɭɛɥɟɣ, ɝɞɟ ɯ – 

ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɚ ɜ ɡɚɤɚɡɟ. 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɧɚɢɛɨɥɶɲɭɸ ɜɵɪɭɱɤɭ ɜ ɪɭɛ., ɤɨɬɨɪɭɸ ɫɦɨɠɟɬ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɮɢɪɦɚ 

(ɨɛɴёɦ ɡɚɤɚɡɚ ɧɟ ɦɨɠɟɬ ɩɪɟɜɵɲɚɬɶ 13 000 ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɚ). Ɉɬɜɟɬ ɡɚɩɢɫɚɬɶ ɜ ɜɢɞɟ: 
  00 RxR  . 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №16 

Ɂɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ Q  (ɜ ɲɬ., 000300 Q ) ɤɭɩɥɟɧɧɨɝɨ ɭ ɮɢɪɦɵ ɬɨɜɚɪɚ 
ɨɬ ɰɟɧɵ Ɋ (ɜ ɪɭɛ. ɡɚ ɲɬ.) ɜɵɪɚɠɚɟɬɫɹ ɮɨɪɦɭɥɨɣ PQ  00030 . Ɂɚɬɪɚɬɵ ɧɚ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ Q  ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɚ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ 00000030005 Q  ɪɭɛ. Ʉɪɨɦɟ ɡɚɬɪɚɬ ɧɚ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ, ɮɢɪɦɚ ɞɨɥɠɧɚ ɩɥɚɬɢɬɶ ɧɚɥɨɝ t ɪɭɛ.  000150  t  ɫ ɤɚɠɞɨɣ 
ɩɪɨɢɡɜɟɞёɧɧɨɣ ɟɞɢɧɢɰɵ ɬɨɜɚɪɚ. Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɩɪɢɛɵɥɶ ɮɢɪɦɵ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 

tQQPQ  00000030005  ɪɭɛ., ɚ ɨɛɳɚɹ ɫɭɦɦɚ ɧɚɥɨɝɨɜ, ɫɨɛɪɚɧɧɵɯ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨɦ, 
ɪɚɜɧɚ tQ  ɪɭɛ. 

Ɏɢɪɦɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬ ɬɚɤɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɨɜɚɪɚ, ɩɪɢ ɤɨɬɨɪɨɦ ɟё ɩɪɢɛɵɥɶ 
ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɚ. ɉɪɢ ɤɚɤɨɦ ɡɧɚɱɟɧɢɢ t (ɜ ɪɭɛ.) ɨɛɳɚɹ ɫɭɦɦɚ ɧɚɥɨɝɨɜ, ɫɨɛɪɚɧɧɵɯ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨɦ, ɛɭɞɟɬ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ? 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №17 

ɉɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟ ɜɵɩɭɫɤɚɟɬ ɢ ɪɟɚɥɢɡɭɟɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɜ ɨɛɴёɦɟ Q ɟɞ. ɂɡɜɟɫɬɧɵ 
ɮɭɧɤɰɢɹ ɡɚɬɪɚɬ ܥሺܳሻ = ͳ,ͻʹ ∙ ܳଷ + Ͷ,͵ʹ ∙ ܳଶ + ʹ,ͺͺ ∙ ܳ + ͳͷ  ɢ ɮɭɧɤɰɢɹ ɰɟɧɵ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ܲͻܳሻ = −ͳ,ͶͶ ∙ ܳ + ͺͻ,ʹͺ. Ɍɪɟɛɭɟɬɫɹ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɭɸ ɩɪɢɛɵɥɶ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ. 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №18 

ɉɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟ ɜɵɩɭɫɤɚɟɬ ɢ ɪɟɚɥɢɡɭɟɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɜ ɨɛɴёɦɟ Q ɟɞ. ɂɡɜɟɫɬɧɵ 
ɮɭɧɤɰɢɹ ɡɚɬɪɚɬ ܥሺܳሻ = ͳ,ͻʹ ∙ ܳଷ + Ͷ,͵ʹ ∙ ܳଶ + ʹ,ͺͺ ∙ ܳ + ͳͷ  ɢ ɮɭɧɤɰɢɹ ɰɟɧɵ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ܲͻܳሻ = −ͳ,ͶͶ ∙ ܳ + ͺͻ,ʹͺ. Ɍɪɟɛɭɟɬɫɹ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ   ɨɛɴёɦ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɢ 
ɰɟɧɭ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɟ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɩɪɢɛɵɥɢ. 

 
Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №19 



ɉɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟ ɜɵɩɭɫɤɚɟɬ ɢ ɪɟɚɥɢɡɭɟɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɜ ɨɛɴёɦɟ Q ɟɞ. ɂɡɜɟɫɬɧɵ 
ɮɭɧɤɰɢɹ ɡɚɬɪɚɬ ܥሺܳሻ = ͳ,ͻʹ ∙ ܳଷ + Ͷ,͵ʹ ∙ ܳଶ + ʹ,ͺͺ ∙ ܳ + ͳͷ  ɢ ɮɭɧɤɰɢɹ ɰɟɧɵ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ܲͻܳሻ = −ͳ,ͶͶ ∙ ܳ + ͺͻ,ʹͺ. Ɍɪɟɛɭɟɬɫɹ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ  ɫɪɟɞɧɢɟ ɢ ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɟ 
ɡɚɬɪɚɬɵ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɟ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɩɪɢɛɵɥɢ.  

 
Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №20 

ɉɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟ ɜɵɩɭɫɤɚɟɬ ɢ ɪɟɚɥɢɡɭɟɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɜ ɨɛɴёɦɟ Q ɟɞ. ɂɡɜɟɫɬɧɵ 
ɮɭɧɤɰɢɹ ɡɚɬɪɚɬ ܥሺܳሻ = ͳ,ͻʹ ∙ ܳଷ + Ͷ,͵ʹ ∙ ܳଶ + ʹ,ͺͺ ∙ ܳ + ͳͷ  ɢ ɮɭɧɤɰɢɹ ɰɟɧɵ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ܲͻܳሻ = −ͳ,ͶͶ ∙ ܳ + ͺͻ,ʹͺ. Ɍɪɟɛɭɟɬɫɹ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ  ɭɱɚɫɬɤɢ ɪɨɫɬɚ ɢ 
ɭɛɵɜɚɧɢɹ ɩɪɢɛɵɥɢ ɩɪɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɢ ɨɛɴёɦɚ ɜɵɩɭɫɤɚɟɦɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɨɬ 2 ɞɨ 5 ɟɞ. 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №21 

ɉɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟ ɜɵɩɭɫɤɚɟɬ ɢ ɪɟɚɥɢɡɭɟɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɜ ɨɛɴёɦɟ Q ɟɞ. ɂɡɜɟɫɬɧɵ 
ɮɭɧɤɰɢɹ ɡɚɬɪɚɬ ܥሺܳሻ = ͳ,ͻʹ ∙ ܳଷ + Ͷ,͵ʹ ∙ ܳଶ + ʹ,ͺͺ ∙ ܳ + ͳͷ  ɢ ɮɭɧɤɰɢɹ ɰɟɧɵ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ܲͻܳሻ = −ͳ,ͶͶ ∙ ܳ + ͺͻ,ʹͺ. Ɍɪɟɛɭɟɬɫɹ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ   ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ 
ɡɚɬɪɚɬ ɩɪɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɢ ɨɛɴёɦɚ ɜɵɩɭɫɤɚɟɦɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɨɬ 2 ɞɨ 5 ɟɞ. 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №22 

ɉɨɬɪɟɛɢɬɟɥɶ ɢɦɟɟɬ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɩɨɬɪɚɬɢɬɶ ɫɭɦɦɭ ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ 1000 ɞɟɧ. ɟɞ. ɧɚ 
ɩɪɢɨɛɪɟɬɟɧɢɟ ɯ ɟɞɢɧɢɰ ɩɟɪɜɨɝɨ ɬɨɜɚɪɚ ɢ y ɟɞɢɧɢɰ ɜɬɨɪɨɝɨ ɬɨɜɚɪɚ. Ɂɚɞɚɧɵ ɮɭɧɤɰɢɹ 
ɩɨɥɟɡɧɨɫɬɢ ݑሺݔ, ሻݕ = Ͳ,ͷ ∙ lnሺݔ − ʹሻ + ʹ lnሺݕ − ͳሻ  ɢ ɰɟɧɵ ଵܲ = Ͳ,ʹ ɢ ଶܲ = Ͷ ɡɚ 
ɟɞɢɧɢɰɭ ɬɨɜɚɪɨɜ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɨɜ, ɩɪɢ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɨɥɟɡɧɨɫɬɶ 
ɞɥɹ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹ ɛɭɞɟɬ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ. 

 
Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №23 

ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɧɚ ɫɤɨɥɶɤɨ ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɩɪɢɛɥɢɠёɧɧɨ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɫɩɪɨɫ, ɨɩɢɫɵɜɚɟɦɵɣ 

ɮɭɧɤɰɢɟɣ 
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 , ɝɞɟ n ɱɢɫɥɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɟɣ ɬɨɜɚɪɚ, P ɰɟɧɚ ɬɨɜɚɪɚ, ɟɫɥɢ 
ɱɢɫɥɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɟɣ ɬɨɜɚɪɚ ɭɦɟɧɶɲɢɬɫɹ ɧɚ 1%, ɚ ɰɟɧɚ ɜɨɡɪɚɫɬёɬ ɧɚ 1%. ɇɚ ɪɵɧɤɟ 
ɢɦɟɟɬɫɹ 7 ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɟɣ, ɰɟɧɚ ɬɨɜɚɪɚ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 3 ɟɞ. 

 
Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №24 

Ⱦɚɧɧɵɟ ɨ ɪɨɫɬɟ ɢɧɞɟɤɫɚ Ⱦɨɭ-Ⱦɠɨɧɫɚ ɢ ɪɨɫɬɟ ɰɟɧɵ ɚɤɰɢɣ (ɭɫɥ. ɟɞ.) ɩɪɢɜɟɞɟɧɵ ɜ 
ɬɚɛɥɢɰɟ: 

ɯ 2,0 2,5 3,0 3,1 3,5 3,7 4,3 
y (ɭɫɥ. ɟɞ.) 4,3 4,6 4,7 4,7 4,9 5,1 4,6 

Ɇɟɬɨɞɨɦ ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɯ ɤɜɚɞɪɚɬɨɜ ɧɚɣɬɢ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɜɢɞɚ ݕ = ݔܽ + ܾ ɦɟɠɞɭ 
ɪɨɫɬɨɦ ɰɟɧɵ ɚɤɰɢɣ y ɢ ɪɨɫɬɨɦ ɢɧɞɟɤɫɚ ɯ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɨɫɬ ɰɟɧɵ ɚɤɰɢɢ ɩɪɢ ɪɨɫɬɟ 
ɢɧɞɟɤɫɚ, ɪɚɜɧɨɦ 2,6. 

 

Кɨɦɩɟɬɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №25 

ɉɨ ɞɚɧɧɵɦ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɣ ɜ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɢ ɞɨɯɨɞɨɜ ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɫɬɪɚɧ, ɤɪɢɜɚɹ 
Ʌɨɪɟɧɰɚ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɨɩɢɫɚɧɚ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ݕ = ଷଶ−௫ − ହଷ, ɝɞɟ ݔ − ɞɨɥɹ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ, ݕ − 



ɞɨɥɹ ɞɨɯɨɞɨɜ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ Ⱦɠɢɧɧɢ, ɨɰɟɧɢɬɶ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ 
ɞɨɯɨɞɨɜ 40% ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɧɢɡɤɨ ɨɩɥɚɱɢɜɚɟɦɨɝɨ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ. 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №26 

ɂɡ ɫɬɚɬɢɫɬɢɱɟɫɤɢɯ ɞɚɧɧɵɯ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɞɥɹ ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɟɦɨɝɨ ɪɟɝɢɨɧɚ ɱɢɫɥɨ 
ɧɨɜɨɪɨɠɞɟɧɧɵɯ ɢ ɱɢɫɥɨ ɭɦɟɪɲɢɯ ɡɚ ɟɞɢɧɢɰɭ ɜɪɟɦɟɧɢ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɶɧɵ 
ɱɢɫɥɟɧɧɨɫɬɢ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ ɫ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚɦɢ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɶɧɨɫɬɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ݇ଵ ɢ ݇ଶ. ɇɚɣɬɢ ɡɚɤɨɧ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɱɢɫɥɟɧɧɨɫɬɢ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ ɫ ɬɟɱɟɧɢɟɦ ɜɪɟɦɟɧɢ (ɨɩɢɫɚɬɶ 
ɩɪɨɬɟɤɚɧɢɟ ɞɟɦɨɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ). 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №27 

ɇɚɣɬɢ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ ɨɛɴёɦɚ ɪɟɚɥɢɡɨɜɚɧɧɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ܳ = ܳሺݐሻ ɢ ɟɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɟ 
ɩɪɢ ݐ = ʹ, ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɩɪɨɞɭɤɰɢɹ ɩɪɨɞɚёɬɫɹ ɧɚ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɧɨɦ ɪɵɧɤɟ ɩɨ ɰɟɧɟ ܲሺܳሻ = ͵ − ʹܳ, ɧɨɪɦɚ ɚɤɫɟɥɟɪɚɰɢɢ 

ଵ௟ = ͳ,ͷ, ɧɨɪɦɚ ɢɧɜɟɫɬɢɰɢɣ ݉ = Ͳ,͸, ܲሺͲሻ = ͳ. 

ɉɨɹɫɧɟɧɢɟ: ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɣ ɧɚ ɦɨɦɟɧɬ ɜɪɟɦɟɧɢ t ɞɨɯɨɞ ɫɨɫɬɚɜɢɬ               ܴሺܳሻ =ܳ ∙ ܲሺܳሻ, ɱɚɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ, ɪɚɜɧɚɹ 𝐼ሺݐሻ = ݉ ∙ ܲሺܳሻ ∙ ܳ, ɢɧɜɟɫɬɢɪɭɟɬɫɹ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ 
ɩɪɢ ɧɨɪɦɟ ɢɧɜɟɫɬɢɰɢɢ m. ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ (ɩɪɟɞɩɨɥɚɝɚɟɬɫɹ 
ɩɨɥɧɚɹ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɦɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ) ɛɭɞɟɬ ɩɨɥɭɱɟɧ ɩɪɢɪɨɫɬ ɞɨɯɨɞɚ, ɱɚɫɬɶ 
ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɨɩɹɬɶ ɢɧɜɟɫɬɢɪɭɟɬɫɹ ɞɥɹ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɹ ɜɵɩɭɫɤɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ. ɗɬɨ ɩɪɢɜɟɞɟɬ ɤ 
ɪɨɫɬɭ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɜɵɩɭɫɤɚ (ɚɤɫɟɥɟɪɚɰɢɢ), ɩɪɢɱёɦ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɜɵɩɭɫɤɚ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɶɧɚ 
ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɸ ɢɧɜɟɫɬɢɰɢɣ ɫ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɦ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɶɧɨɫɬɢ  l , ɬ.ɟ. ܳ′ሺݐሻ = ݈ ∙𝐼ሺݐሻ, ɝɞɟ ݈−ଵ − ɧɨɪɦɚ ɚɤɫɟɥɟɪɚɰɢɢ. 

 

Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №28 

ɇɚɣɬɢ ɞɨɜɟɪɢɬɟɥɶɧɵɣ ɢɧɬɟɪɜɚɥ ɞɥɹ ɨɰɟɧɤɢ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɠɢɞɚɧɢɹ ɚ 
ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɫ ɧɚɞɟɠɧɨɫɬɶɸ 95,0Ɋ  , ɡɧɚɹ ɜɵɛɨɪɨɱɧɨɟ ɫɪɟɞɧɟɟ 

2,10ɯɜ  , ɨɛɴɟɦ ɜɵɛɨɪɤɢ 16n   ɢ ɝɟɧɟɪɚɥɶɧɨɟ ɫɪɟɞɧɟɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ 
.4  
Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №29 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɩɪɨɜɟɪɤɢ 10 ɩɪɨɞɚɜɰɨɜ ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɬɨɪɝɨɜɵɯ ɬɨɱɟɤ ɝɨɪɨɞɚ ɛɵɥɢ 
ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɵ ɧɟɞɨɜɟɫɵ ɫɨ ɫɪɟɞɧɢɦɢ ɡɧɚɱɟɧɢɹɦɢ ̅ݔ = ͳͷͲ ɝ ɢ ɢɫɩɪɚɜɥɟɧɧɨɣ 
ɜɵɛɨɪɨɱɧɨɣ ɞɢɫɩɟɪɫɢɟɣ ܵ௫ଶ = ʹͷͲͲ. ȼ ɞɪɭɝɨɣ ɬɨɱɤɟ ɧɟɞɨɜɟɫɵ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɨɜɚɥɢɫɶ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ̅ݕ = ͳʹͷ ɝ ɢ ܵ ௬ଶ = ͳ͸ͲͲ ɫɪɟɞɢ ɜɵɛɨɪɤɢ ɢɡ 15 ɩɪɨɞɚɜɰɨɜ. ȼɵɹɫɧɢɬɶ ɩɪɢ 
ɭɪɨɜɧɟ ɡɧɚɱɢɦɨɫɬɢ ߙ = Ͳ,Ͳͷ, ɜ ɤɚɤɨɣ ɬɨɱɤɟ ɩɪɟɞɩɨɱɬɢɬɟɥɶɧɟɟ ɩɨɤɭɩɚɬɶ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ. 

 
Кɨɦɩɟɧɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚя ɡɚɞɚɱɚ №30 

Ⱦɥɹ ɞɜɭɯ ɫɥɭɱɚɣɧɵɯ ɜɟɥɢɱɢɧ ɏ, Y ɩɪɨɜɟɞɟɧɚ ɫɟɪɢɹ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ. Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ 
ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɡɚɩɢɫɚɧɵ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɭɸ ɤɨɪɪɟɥɹɰɢɨɧɧɭɸ ɬɚɛɥɢɰɭ                                                                        

X 
Y 

0 1 2 3 4 5 

1 — 3 1 — — — 

2 1 2 2 — — — 

3 — — 1 4 3 1 



4 — — — — 1 2 

ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɵɛɨɪɨɱɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɥɢɧɟɣɧɨɣ ɤɨɪɪɟɥɹɰɢɢ ɢ ɩɪɨɜɟɪɢɬɶ ɟɝɨ 
ɡɧɚɱɢɦɨɫɬɶ ɩɪɢ ߙ = Ͳ,Ͳͷ. 

 

ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢя ɪɟɲɟɧɢя ɤɨɦɩɟɬɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɡɚɞɚɱɢ: ɜ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɟɣ ɜ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɟ ɛɚɥɥɶɧɨ-ɪɟɣɬɢɧɝɨɜɨɣ ɫɢɫɬɟɦɨɣ 
ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɜ 
ɪɚɦɤɚɯ 100-ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɲɤɚɥɵ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɩɨ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ 
ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ ɩɨ ɨɱɧɨɣ ɮɨɪɦɟ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 36 ɛɚɥɥɨɜ, ɩɨ ɨɱɧɨ-
ɡɚɨɱɧɨɣ ɢ ɡɚɨɱɧɨɣ ɮɨɪɦɚɦ ɨɛɭɱɟɧɢɹ – 60 (ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɨ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟɦ ɉ 02.016). 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɚɥɥɨɜ ɡɚ ɪɟɲɟɧɢɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-
ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɡɚɞɚɱɢ – 6 ɛɚɥɥɨɜ. 

Ȼɚɥɥ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɣ ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɫɹ ɡɚ ɪɟɲɟɧɢɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-
ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɡɚɞɚɱɢ, ɫɭɦɦɢɪɭɟɬɫɹ ɫ ɛɚɥɥɨɦ, ɜɵɫɬɚɜɥɟɧɧɵɦ ɟɦɭ ɩɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ 
ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ.  

Ɉɛɳɢɣ ɛɚɥɥ ɩɨ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɫɭɦɦɢɪɭɟɬɫɹ ɫ ɛɚɥɥɚɦɢ, 
ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɦɢ ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɫɹ ɩɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɭɫɩɟɜɚɟɦɨɫɬɢ ɜ 
ɬɟɱɟɧɢɟ ɫɟɦɟɫɬɪɚ; ɫɭɦɦɚ ɛɚɥɥɨɜ ɩɟɪɟɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɨɰɟɧɤɭ ɩɨ 5-ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɲɤɚɥɟ (ɞɥɹ 
ɷɤɡɚɦɟɧɚ) ɫɥɟɞɭɸɳɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ: 

ɋɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 100-ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɢ 5-ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɲɤɚɥ 

ɋɭɦɦɚ ɛɚɥɥɨɜ ɩɨ 100-ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɲɤɚɥɟ Ɉɰɟɧɤɚ ɩɨ 5-ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɲɤɚɥɟ 
100–85 ɨɬɥɢɱɧɨ 
84–70 ɯɨɪɨɲɨ 
69–50 ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ 

49 ɢ ɦɟɧɟɟ ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ 
 
Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢвɚɧɢя ɪɟɲɟɧɢя ɤɨɦɩɟɬɟɧɬɧɨɫɬɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨвɚɧɧɨɣ 

ɡɚɞɚɱɢ: 
6-5 ɛɚɥɥɨɜ ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱɢ ɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 

ɝɥɭɛɨɤɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɫɹ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɧɨɣ ɩɪɨɛɥɟɦɵ ɢ ɪɚɡɧɨɫɬɨɪɨɧɧɟɟ ɟɟ 
ɪɚɫɫɦɨɬɪɟɧɢɟ; ɫɜɨɛɨɞɧɨ ɤɨɧɫɬɪɭɢɪɭɟɦɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ ɫɨɛɨɣ ɥɨɝɢɱɧɨɟ, ɹɫɧɨɟ 
ɢ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɤɪɚɬɤɨɟ, ɬɨɱɧɨɟ ɨɩɢɫɚɧɢɟ ɯɨɞɚ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱɢ (ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ (ɢɥɢ 
ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ) ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɯ ɬɪɭɞɨɜɵɯ ɞɟɣɫɬɜɢɣ) ɢ ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɤɭ ɞɨɤɚɡɚɧɧɨɝɨ, 
ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ ɜɵɜɨɞɚ (ɨɬɜɟɬɚ); ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɫɹ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɨ ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ 
ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɪɟɲɟɧɢɹ ɢɥɢ ɨɪɢɝɢɧɚɥɶɧɨɟ, ɧɟɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ (ɢɥɢ ɧɚɢɛɨɥɟɟ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɟ, ɢɥɢ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨɟ, ɢɥɢ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨɟ, ɢɥɢ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɨ 
ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ); ɡɚɞɚɱɚ ɪɟɲɟɧɚ ɜ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɨɟ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɟɦ ɜɪɟɦɹ ɢɥɢ ɫ 
ɨɩɟɪɟɠɟɧɢɟɦ ɜɪɟɦɟɧɢ.  

4-3 ɛɚɥɥɚ ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱɢ ɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɫɹ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɧɨɣ ɩɪɨɛɥɟɦɵ; ɡɚɞɚɱɚ ɪɟɲɟɧɚ ɬɢɩɨɜɵɦ 
ɫɩɨɫɨɛɨɦ ɜ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɨɟ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɟɦ ɜɪɟɦɹ; ɢɦɟɸɬ ɦɟɫɬɨ ɨɛɳɢɟ ɮɪɚɡɵ ɢ (ɢɥɢ) 
ɧɟɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɵɟ ɧɟɞɨɱɟɬɵ ɜ ɨɩɢɫɚɧɢɢ ɯɨɞɚ ɪɟɲɟɧɢɹ ɢ (ɢɥɢ) ɜɵɜɨɞɚ (ɨɬɜɟɬɚ).  

2-1 ɛɚɥɥɚ ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱɢ ɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɫɹ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɧɨɣ ɩɪɨɛɥɟɦɵ; ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɚ 



ɩɨɩɵɬɤɚ ɲɚɛɥɨɧɧɨɝɨ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱɢ, ɧɨ ɩɪɢ ɟɟ ɪɟɲɟɧɢɢ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɨɲɢɛɤɢ ɢ (ɢɥɢ) 
ɩɪɟɜɵɲɟɧɨ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɨɟ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɟɦ ɜɪɟɦɹ.  

0 ɛɚɥɥɨɜ ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱɢ ɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɧɟɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɫɹ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɧɨɣ ɩɪɨɛɥɟɦɵ, ɢ (ɢɥɢ) ɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɨɟ ɦɟɫɬɨ 
ɡɚɧɢɦɚɸɬ ɨɛɳɢɟ ɮɪɚɡɵ ɢ ɝɨɥɨɫɥɨɜɧɵɟ ɪɚɫɫɭɠɞɟɧɢɹ, ɢ (ɢɥɢ) ɡɚɞɚɱɚ ɧɟ ɪɟɲɟɧɚ. 


